



Poporul chinez pe drumul unor victorii mărețe

Marele popor chinez trăiește evenimente istorice, care umplu de bucurie inimile partizanilor păcii din lumea întreagă. Cea de a 4-a sesiune a Comitetului Național al Consiliului Consultativ Politic Popular al Chinei, care s-a desfășurat zilele trecute în Pekin, a marcat sfârșitul perioadei de refacere economică a Chinei ruinată de război, deschiderea unei noi perioade în istoria Chinei — perioada unei largi construcții economice planificate, prin trecerea la primul plan cincinal. Cuvântarea tovarășului Mao Tze-dun și cuprinzătorul Raport prezentat de tovarășul Ciu En-lai au analizat temeinic succesele obținute în anii puterii populare și au trasat sarcinile ce stau în fața oamenilor muncii din China pentru făurirea unei Chine puternice, înaintate, ferice.

Sesiunea a avut loc în condițiile în care imperialismul american, care nu pot uita ca desprinderea Chinei din lanțurile imperialiste a fost cea mai mare lovitură primită de sistemul capitalist mondial după marea Revoluție Socialistă din Octombrie, prin la care noi și noi provocăm împotriva teritoriului R. P. Chineze. Sesiunea a avut deosebit de mare importanță în momentul când necentenii lupta poporului chinez împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei.

Lucrările sesiunii — și în special Raportul Politic al tovarășului Ciu En-lai — au înfățișat tabloul măreț al victorilor pe care și-o făurește marele popor chinez, care sub conducerea Partidului Comunist Chinez și a tovarășului Mao Tze-dun a scuturat pentru totdeauna lanțurile robiei coloniale, a cucerit un regim democratic, regimul diktatorului democrației populare. În numai 3 ani și patru luni, cât a trecut de la proclamarea Republicii Populare Chineze, partidul comunist, în fruntea celorlalte forțe patriotice din China, sprijinindu-se pe masele largi ale poporului, au înfăptuit transformări adânci și radicale în orânduirea social-politică a Chinei.

Cu excepția unor mici regiuni, reforma agrară — act revoluționar de o uriasă însemnătate — a fost desăvârșită în întreaga China. În satul chinez au început să se dezvolte formele cooperatiste de muncă. Prin aceasta, baza feudalismului a fost distrusă. Oricine își dă seama ce mare semnificație are pentru mersul înaintei al omeniilor faptul că orânduirea feudală este lichidată pe un teritoriu cât un continent. Aceasta constituie un mare pas înainte nu numai pentru China, nu numai pentru un mare număr de țări din Orientul Mijlociu, dar și pentru progresul întregii omeniri.

Pășind la crearea unei industrii puternice, poporul chinez a reușit nu numai să restabilească producția industrială și agrară în întreaga țară, dar în ceace prave numeroase produse a depășit în anul 1952 cel mai înalt nivel atins în anii precedenți. O puternică creștere a înregistrat economia de stat care are un caracter socialist. În 1952, ea a dat 60% din întreaga producție industrială a țării. În perioada de la eliberare s-a dezvoltat rapid comerțul, au fost echilibrate veniturile și cheltuielile statului, s-au fixat prețuri stabile la mărfuri pe întreaga China, moneda a fost stabilizată. În procesul transformărilor revoluționare care schimbă fața Chinei, se căstește conștiința politică a poporului chinez. În ultimii ani au fost înmădunți un mare număr de bantăși contrarevoluționari, agenți și spioni ai gominandanului și al imperialismului american, s-au stabilit relații frățești de egalitate, colaborare, prietenie și solidaritate între numeroasele naționalități care locuiesc în marea China.

Realizările obținute de poporul chinez au creat condițiile pentru construirea planificată de lungă durată. Să avem în vedere imensele bogății naturale cunoscute ale Chinei. Să adăugăm la acestea nesecutatele zăcămintele și petrolul și nesfârșitele bogății necunoscute și neploate până acum. Punând în valoare uriașele bogății ale Chinei, planul cincinal intrat în vigoare anul acesta va face ca China să devină o mare putere mondială, nu numai din punct de vedere politic, ci și economic.

Sarcini deosebit de importante stau în fața poporului chinez pentru traducerea în viață a planului cincinal. Principalele și cele mai importante sarcini au fost subliniate în cuvântarea tovarășului Mao Tze-dun. Ele sunt: intensificarea luptei de rezistență împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei, însușirea măreței experiențe în munca de construcție națională a Uniunii Sovietice și lupta pentru lichidarea birocratismului. „Dacă vom lăsa aceste lipsuri — a spus tovarășul Mao Tze-dun — construcția planificată a țării noastre va fi cu siguranță încununată de succes, sistemul nostru democrat-popular se va dezvolta cu siguranță și, mai mult, intrigile imperialismului vor suferi cu siguranță un eșec, iar noi vom obține cu siguranță victoria finală”.

Marile succese dobândite până astăzi de poporul chinez au dovedit superioritatea sistemului social și de stat democrat-popular, care a descătușat inițiativa masei largi, dând un puternic impuls forțelor creatoare ale poporului, reușind să unească într-un front unic democrat-popular, sub conducerea partidului comunist și a tovarășului Mao Tze-dun, toate forțele patriotice ale Chinei.

Sesiunea Comitetului Național al Consiliului Consultativ Politic Popular al Chinei noi prietenia și alianța cu marea Uniune Sovietică, sprîmîm frățesc pe care poporul sovietic îl acordă neprecupețit poporului chinez. „Succesele noastre — a spus tovarășul Ciu En-lai — nu pot fi despărțite de ajutorul sincer, dezinteresat și frățesc din partea marilor noastre aliate — Uniunea Sovietică”. Acum, când R. P. Chineză a pășit într-o perioadă atât de importantă a dezvoltării sale economice, ex-

periența înaintată a Uniunii Sovietice constituie lăral luminos care călăuzește pașii poporului chinez spre noi victorii. Subliniind uriasa însemnătate a însușirii neînțelese a experienței sovietice, tovarășul Mao Tze-dun a spus: „noi tot trebuie să învățăm cu toată sinceritatea de la Uniunea Sovietică. Noi trebuie să studiem nu numai teoria lui Marx, Engels, Lenin și Stalin, ci și știința și tehnica înaintată a Uniunii Sovietice. Pentru a ne clădi țara, noi trebuie să creăm o mișcare largă, pe scara națională, pentru a învăța de la Uniunea Sovietică”. Indemnul înălțat adresat de tovarășul Mao Tze-dun poporului chinez demonstrează încă o dată, cu deosebită vigoare, că toate popoarele care vor să pășească pe drumul socialismului văd în Uniunea Sovietică înaltul lor model de urmat.

O trăsătură caracteristică a realizărilor poporului chinez din ultimii ani o constituie faptul că ele au fost obținute în cursul marilor lupte pe care o desăfoară poporul chinez împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei. Dezvăluindu-ne acum doi ani și jumătate, mărșav lor agresiune împotriva pașnicului popor coreean și ocupând insula chineză Taiwan, imperialismul american urmărea să dea o puternică lovitură Chinei, să frâneze dezvoltarea ei democratică și în cele din urmă să o nimicească, înrobind-o și transformând-o într-o colonie a Statelor Unite. Vișurile nebunești ale imperialismului au fost însă repede spulberate. În ajutorul Coreei, pentru respingerea agresiunii imperialiste s-au ridicat cei mai buni fii ai Chinei. Alături de Armata Populară Coreeană, ei au barat drumul trupelor agresoare. În-august s-a dat bătălia decisivă până la paralela 38. Departele de a fi un factor de frânare al dezvoltării Chinei, așa cum sperau imperialismul american, lupta armată a poporului chinez împotriva agresiunii americane „a avut rolul — așa cum arată tovarășul Ciu En-lai — unei uriașe forțe motrice în toate domeniile activității noastre legate de realizarea transformărilor naționale și de munca de refacere”. Ea a făcut să crească considerabil spiritul patriotismului și al internaționalismului în rândurile poporului chinez, a întărit unitatea sa moral-politică, a consolidat situația internațională a R.P. Chineze. La fel de neînțeleșoase s-au dovedit blocada și embargoul pe care imperialismul le-au pus la cale împotriva Chinei. Aceste măsuri rușinoase, departe de a intimida poporul chinez, s-au întors în primul rând împotriva acelor țări care, supunându-se dictatului american, s-au angajat să le sprijine.

Pentru agresorii războiului dezlănțit de ei în Coreea a avut rezultate dezastroase. „Acum — a spus tovarășul Ciu En-lai — principala caracteristică a războiului coreean este faptul că trupele populare coreene și chineze se întăresc tot mai mult în cursul luptelor, iar prietenia de armă dintre popoarele chinez și coreean se întărește pe zi ce trece, în timp ce în tabăra dușmanului cresc tot mai mult, pe zi ce trece, pierderile în oameni și materiale de război, morțuții trupelor șcade, contradicțiile interne se agravează”.

Deși înfrânți pe front, imperialismul american, care văd în războiul coreean o sursă nesecată de profituri maxime, refuză cu încăpăținare să accepte reglementarea pașnică a problemei coreene. În ultimul timp atătuții la război americani își intensifică provocările împotriva Chinei Populare. Așa zisa „denuțalizare” a Taiwanului, anunțată zilele trecute de președintele Eisenhower, adică folosirea pe față a acestei insule cotropite ca bază de atac împotriva R. P. Chineze, declarație care a fost urmată imediat de coreea bantășilor armată și ca flota și aviația americană din Taiwan să-și sprîmîm direct în fața Chinei, este una din manifestările din ultima vreme ale imperialismului american, care vădese dorința lor de a extinde războiul în Extremul Orient. Cuvântările tovarășului Mao Tze-dun și a lui Ciu En-lai au precizat în mod ferm atitudinea R. P. Chineze față de provocările imperialiste. Ele exprimă din nou, cu multă vigoare, marea dorință de pace a poporului chinez. Aceasta dorință de pace nu provine însă din slăbiciune: „vrem pace — a spus tovarășul Mao Tze-dun — dar atât timp cât imperialismul american nu va renunța la cereșile sale arogante și la agresiunile, încă hotărâre a poporului chinez trebuie să fie continuarea luptei în prezența cu poporul coreean... Noi suntem gata să luptăm... până când imperialismul american va renunța la pretențiile sale, până când popoarele chinez și coreean vor obține victoria finală”. Rostite de lauritorul victoriei poporului chinez asupra hoardelor gominandiste înarmate și sprîmîm de către imperialismul american, cuvintele tovarășului Mao Tze-dun trebuie să însemne un avertisment solemn dat aventurierilor războinici americani!

A 4-a sesiune a Comitetului Național al Consiliului Consultativ Politic Popular al Chinei a scos încă o dată în evidență creșterea a uriașei Chine, grutatea ei specifică pe arena internațională, consolidarea neînțeleșă a regimului democrat-popular. Victoriile poporului chinez sunt un exemplu însușitor și un puternic indemn la luptă pentru toate popoarele Asiei încă înrobite de imperialismul american și englez, dar care, învățând din experiența revoluției chineze, luptă pentru a se elibera și a-și făuri o viață independentă.

Poporul român salută cu bucurie istoricele victorii ale poporului chinez condus de partidul comunist, în frunte cu tovarășul Mao Tze-dun, ca pe propriile sale victorii. Poporul nostru știe că fiecare pas spre consolidarea regimului democrat-popular în R. P. Chineze este un apor însemnat în întărirea uriașului front mondial al păcii în fruntea căruia se află Uniunea Sovietică și marea Stalin.

In întâmpinarea „Zilei Ceferiștilor”

Decernarea Steagurilor Roșii de producție unor unități C. F. R. fruntașe

In cadrul festivităților organizate în întâmpinarea „Zilei Ceferiștilor”, s-au desfășurat entuziaste adunări în cadrul cărora au fost decernate Steagurile Roșii de producție unităților fruntașe pe regiunile.

Pentru realizările obținute în ultimul semestru al anului 1952, realizări care au permis întregului sector al transporturilor pe căile ferate să-și îndeplinească înainte de termen planul anual, colectivul stației C.F.R. Plocești-Triaș și cel al Depoului C.F.R. Satu Mare au primit Steagul Roșu de producție din partea regionalilor C.F.R. București și Cluj.

Insufleții de marea cinste ce li se face prin confirmarea lor ca fruntași în muncă, cele două colective au pornit și mai hotărâte să întâmpine cu noi succese cea de a 20-a aniversare a eroicelor lupte dela Grivița Roșie.

In cadrul adunărilor care au avut loc cu acest prilej, ei și-au luat noi angajamente în muncă. Astfel, muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii Depoului C.F.R. Satu Mare s-au angajat ca până în ziua de 16 Februarie, dată când muncitorii din transporturi sărbătorește „Ziua Ceferiștilor”, să-și depășească sarcinile planificate cu 10 la sută și să remorcheze cu supratona 15 la sută din totalul trenurilor de marfă și coletărie rapidă, planificate pentru această perioadă. Importante angajamente și-au luat și muncitorii stației C.F.R. Plocești-Triaș. (Agerpres).

Pentru o cât mai bună folosire a vagoanelor

Luptând cu eforturi sporite pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, muncitorii și tehnicienii din unitățile Serviciului de exploatare C. F. R. București întâmpină „Ziua Ceferiștilor” cu noi succese în muncă. Ei folosesc cu succes metodele sovietice. În perioada 20 Ianuarie—5 Februarie, colectivele stațiilor de raze acestui serviciu, colaborând activ cu întreprinderile expeditoare de mărfuri, au reușit să depășească planul de marșrutizare cu 10%. Celo mai multe trenuri marșrutate au fost formate și expediate de colectivul de muncă al stației C.F.R. Fieni, care a contribuit în cea mai mare

măsură la realizarea, în această perioadă, a unei economii de 5348 vagoane-ore. În lupta pentru reducerea staționării vagoanelor în tranzit fără manevră, ceferiștii au reușit, deasemenea, să realizeze o economie de peste 2200 vagoane-ore.

In cursul lunii trecute ceferiștii din cadrul Serviciului de exploatare C.F.R. București și-au depășit planul ce le revenea cu 3,59%. Insufleții de succesele obținute până acum, ei desfășoară cu avânt întrecerea socialistă pentru a obține în cinstea „Zilei Ceferiștilor” noi și noi succese în muncă.

Primul tren condus de femei

CONSTANȚA (dela corespondentul nostru). In seara zilei de 2 Februarie a sosit la Constanța, venind dela București, primul tren personal descris de o brigadă de femei. Din această brigadă fac parte, printre altele, ceferiștele Voiculescu Nicoleta și de tren, Postolache Niculina și Manca Maria, conductoare, Mina Maria, Popescu Elena și Calinescu Maria.

condus de această brigadă a fost întâmpinat de o delegație a femeilor din complexul C.F.R.-Constanța. Luând cuvântul în numele brigăzii, tov. Voiculescu Nicoleta și-a exprimat recunoștința și atașamentul față de partid și față de statul nostru democrat-popular, care acordă femeii drepturi nelimitate și posibilitatea de a lua parte activ la munca de construire a socialismului în țara noastră.

Hotărârile sesiunii Consiliului F. M. T. D.

Al III-lea Congres Mondial al Tineretului și al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților vor avea loc între 25 Iulie și 16 August 1953 la București

PRAGA 9 (Agerpres). — CETEKA transmite:

Sesiunea Consiliului F.M.T.D. și-a încheiat lucrările la 9 Februarie. În cadrul sesiunii de închidere, Consiliul a hotărât în unanimitate să primească în F.M.T.D. încă 17 organizații de tineret și studențești din 13 țări printre care Austria, Belgia, Birmania, India, Islanda, Iran, Irak, Nepal și Nicaragua. In prezent, Federația reunește organizații de tineret și studențești din 88 de țări ale lumii.

Consiliul a ales ca vicepreședinte al Federației Mondiale a Tineretului Democrat pe Șelepin (U.R.S.S.) și Ladislav Lis (Cehoslovacia), Nixon (Anglia) și Namazi (Iran) au fost aleși secretari ai Federației. Consiliul F.M.T.D. a adoptat în unanimitate rezoluții asupra tuturor chestiunilor discutate.

Făcând bilanțul sesiunii, Jacques Denis, secretar general al F.M.T.D., a subliniat marea importanță a hotărârilor adoptate de Consiliu pentru cauza străngerei rândurilor tineretului din toate țările în lupta pentru pace și pentru drepturile sale. Jacques Denis și-a exprimat convingerea că pregătirea și desfășurarea celui de al III-lea Congres Mondial al Tineretului și al celui de al IV-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților pentru pace și prietenie vor constitui o nouă contribuție a tineretului democrat la lupta împotriva primejdiei unui nou război și pentru satisfăcerea nevoilor tineretului.

Consiliul F.M.T.D. a hotărât să convoace la 25 Iulie 1953, la București, cel de al III-lea Congres Mondial al Tineretului.

Congresul va discuta următoarele chestiuni:

— activitatea Federației Mondiale a Tineretului Democrat dela cel de al II-lea Congres Mondial al Tineretului și sarcinile tinerilor în lupta pentru pace și pentru drepturile lor;

— raportul Comisiei de revizie;

— alegerea Consiliului F.M.T.D. și a Comisiei de revizie.

Consiliul se adresează organizațiilor afiliate la F.M.T.D., tuturor organizațiilor internaționale, naționale și locale ale tineretului, precum și tuturor tinerilor și tinerelor, fără deosebire de convingeri politice și religioase, de rasă, de naționalitate sau de condiție socială, invitându-i să ia parte activă la pregătirea celui de al III-lea Congres Mondial al Tineretului.

Consiliul F.M.T.D. recomandă să se organizeze conferințe și congrese naționale, regionale și locale ale tineretului, precum și întruniri în cadrul organizațiilor de tineret în vederea discutării problemelor legate de pregătirea Congresului Mondial al Tineretului în vederea alegerii delegațiilor la Congres și în vederea stabilirii mandatelor delegațiilor.

Consiliul F.M.T.D. a adoptat o rezoluție în care aprobă călătoros Apelu Congresului popoarelor pentru apărarea păcii și Mesajul adresat de acest Congres guvernelor celor cinci mari puteri.

Exprimând voința a 75.000.000 de tineri și tinere din 88 de țări, Federația Mondială a Tineretului Democrat declară că susține intru totul programul de luptă pentru pace formulat în Apelul și în Mesajul Congresului popoarelor pentru apărarea păcii.

Consiliul Federației Mondiale a Tineretului Democrat cheamă organizațiile de tineret, pe toți tinerii și toate tineretele care năzuiesc spre pace și prietenie între popoare și spre un viitor mai bun, să se pregătească activ în vederea Festivalului.

Procesul unui grup de spioni și sabotori din industria petroliferă

Luni 9 Februarie, a început la Tribunalul din Plocești procesul unui grup de spioni și sabotori din industria noastră petroliferă.

Completul de judecată al Tribunalului Militar Teritorial București, care judecă acest proces, este format din: general maior de Justiție Alexandru Petrescu, președinte, lt. major Ludovic Penteș și lt. Emil Comănescu. Procuror militar este lt. major de Justiție Constantin Caranda.

Pe banca acuzaților se află: Christodulo Atanase, Mătăsaru Constantin, Popescu Cezar, Pleșoianu Romeo, Alexandrin Alexandru, Paliu George, Foteșcu Constantin, Capșa Constantin, Ciupăgea Mihai, Bențe Aurel, Soiașcu Ion, Ziwi Heinz, Alexandrescu Eugen, Ligner George, Posta Dumitru, Iordănescu Ștefan, Costescu Grigore, Stroie Alexandru, Opreșan Nicolae, Merou Traian, Sava P. Ioan, Petrișor Petre, Gobjlă Aratol, Kiselevschii Ion.

V. Korionov — Primii pași ai noului guvern american — Din ziarul „Pravda”. (pag. 5-a).

La a 75-a aniversare a lui Zdenek Nejedly. (pag. 5-a).

Înainte, spre victorii și mai mărețe! — Raportul lui Ciu En-lai la cea de a 4-a sesiune a Comitetului Național al Consiliului Consultativ Politic Popular al Chinei (pag. 6-a).

Cuvântarea lui Mao Tze-dun la încheierea sesiunii Comitetului Național al Consiliului Consultativ Politic Popular al Chinei (pag. 6-a).

A 5-a aniversare a Armatei Populare Coreene (pag. 6-a).

Raportul prezentat de Kim Ir Sen la conferința corpolui ofițerilor superiori ai Armatei Populare Coreene (pag. 6-a).

Alegerea delegațiilor la consfătuirea pe țară a ceferiștilor

CRAIOVA (dela corespondentul nostru). In ziua de 6 Februarie, la stația C.F.R.-Craiova și la depoul de locomotive Craiova au avut loc însuflețite adunări ale muncitorilor din țările respective în cadrul cărora au fost aleși delegații pentru consfătuirea pe țară a muncitorilor ceferiștilor.

Atunarea dela stația C.F.R.-Craiova a dezlănțuit în spirite critice și autocritice o serie de probleme importante ale stației. Așa, de pildă, s-a analizat starea materialului ruland, problemele protecției muncii, etc. Numeroși muncitori au venit cu propuneri concrete pentru îmbunătățirea muncii și pentru ridicarea activității colective și la un nivel tot mai înalt. Printre alții au luat cuvântul stahanovistul Dumitrescu Nicolae, șef de manevră, care a propus mărirea capacității de staționare a stației C.F.R., operatorul Păducel Du-

mitru care a propus înlocuirea aparatelor învechite, etc.

Apoi, adunarea muncitorilor ceferiști din stația C.F.R.-Craiova a ales cu multă însuflețire ca delegați pentru consfătuirea pe țară a muncitorilor ceferiști pe cei mai buni dintre ei. Printre cei 6 delegați aleși se numără stahanovistul Petreanu Emil, șef de manevră, distins cu „Medalia Muncii”, care a adus o profundă contribuție la reducerea procesului tehnologic de compunere și descompunere a garniturilor, Grigorescu Pantelimon, șef de tren, care a condus prima garnitură de 2000 tone, Snop Grigore, acar, Negrea Grigore, dispecer, și alții.

La depoul C.F.R.-Craiova au fost aleși ca delegați mecanicul stahanovist Florea Constantin, care a realizat economii însemnate, stahanovistul Manu Vasile și alții.

GALAȚI (dela corespondentul nostru). In seara zilei de 6 Februarie la Atelierele C.F.R. din Galați a avut loc o consfătuire a muncitorilor ceferiști.

La această consfătuire au luat cuvântul peste 20 de muncitori. Ei au vorbit despre succesele colective și de munca din aceste ateliere, dezvăluind în același timp și o serie de lipsuri care mai există aici. Muncitorul Hugiu Nicolae, de pildă, a vorbit despre problema economiilor, despre birocratismul ce se manifestă la unii maștrii care, în loc să se ocupe de organizarea temeinică a muncii, pierd un timp prețios cu obținerea de semnături pe diferite zămuri de materiale etc. Printre aceștia se află fruntașul utemist Ghintulă Constantin a vorbit despre lupta pentru asigurarea unei producții ritmice. Luând cuvântul, tov. Dănilă Vasile, responsabilul brigăzii „Va-

sile Roată”, a făcut o serie de propuneri privitoare la îmbunătățirea muncii brigăzilor. Totodată el și-a luat angajamentul, în numele brigăzii pe care o conduce, ca în cinstea „Zilei Ceferiștilor” să depășească planul pe luna Februarie cu 5%.

Întro atmosferă de puternică însuflețire ceferiștii dela Atelierele Galați au ales un număr de 10 delegați care vor participa la consfătuirea pe țară a ceferiștilor.

Printre aceștia se află lăcătușul stahanovist Popu Ion, fruntaș în producție Buzinco Dumitru și Coșorocanu Vasile, strungarul utemist Ghintulă Constantin și alții.

Ceferiștii din Galați au cerut delegațiilor care pleacă la consfătuire să exprime acolo hotărârea lor de a îndeplini sarcinile ce le revin în cadrul cincinalului în numai 4 ani.

ORAȘUL STALIN (dela corespondentul nostru). — Zilele trecute, muncitorii, tehnicienii și inginerii dela stația Timiș-Triaș s-au întrunit pentru a alege delegații care să-l reprezinte la consfătuirea pe țară a muncitorilor ceferiști. Numeroși muncitori și tehnicieni care au luat cuvântul cu această ocazie nu au putut drept delegați la această consfătuire — care va marca un eveniment de seamă în viața ceferiștilor — pe cei mai buni și mai devotați muncitori și tehnicieni din rândurile lor. Printre aceștia se află fruntașul manevră de vagoane Poalec Mihai, stahanovistul Feketa Dionisie, utemistul Cernăuțeanu Nicolae, stahanovistul Nițu Octavian, de două ori distins

cu „Medalia Muncii”, șefa de tren Stancluc Georgeța, șeful stației, Dumitrescu Constantin, etc.

Cel peste 30 de muncitori și tehnicieni care s-au înscris la cuvânt au arătat delegațiilor aleși problemele cele mai importante care li preocupă pe ceferiștii din stația Timiș-Triaș, rugându-i să le arate, la rândul lor, în consfătuire.

Delegații au mulțumit celor prezenți pentru încrederea ce le-au acordată, angajându-se să ducă la consfătuire cuvântul hotărât al muncitorilor și tehnicienilor ceferiștii din stația Timiș-Triaș, de a îndeplini, cu cinste mărețe sarcini ale cincinalului în 4 ani.

Pregătiri pentru însămnători la întovărășirea agricolă din Codlea

ORAȘUL STALIN (dela corespondentul nostru). Încă din toamnă, după ce numărul țăranelor muncitori înscrisi în întovărășire a crescut cu mai bine de 170, comitetul de conducere al întovărășirii agricole „6 Martie” din Codlea, regiunea Stalin, a luat din timp o serie de măsuri pentru buna organizare a muncii în comun a întovărășirii în vederea obținerii unei recolte bogate. In urma acestui fapt, țărani muncitori întovărășiți au arat pe cele 240 ha. teren arate adănc din toamnă și de care de gunoi de grajd, Cantități însemnate au fost transportate în special pe cele 40 ha. care vor fi cultivate cu legume și zarzavaturi.

O mare atenție dau întovărășirii executării arăturii pe terenul care n'a putut fi arat în toamnă din cauza timpului ploios. Ei folosesc din plin timpul prielnic. Într-o singură zi din Ianuarie, au fost arate 10 ha.

Până acum au fost reparate 141 pluguri, 123 grupuri și atele. Comitetul de conducere a verificat totodată amănunțit floarea semănătoare în parte pentru a se convinge dacă sunt în bună stare de funcționare.

Pentru a obține o recoltă bogată, comitetul de conducere al întovărășirii a luat măsuri pentru ca întovărășirea să abia asigurată întreaga cantitate de sămânță prevăzută pentru campania de primăvară. Totodată, comitetul de conducere a luat măsuri pentru selecționarea semințelor, precum și pentru încercarea puterii lor de germinare.

Membrii întovărășirii agricole „6 Martie” puteau fi însă mult mai avansați cu pregătirile pentru campania însămnătorilor de primăvară, dacă ar fi fost sprijiniți mai temeinic de către comitetul executiv al sfatului popular rațional. Deși țărani muncitori întovărășiți au hotărât să cultive cu legume o suprafață de 40 ha., comitetul executiv al sfatului popular rațional nu l-a sprijinit la întocmirea planului de cultură și la procurarea din timp a semințelor necesare.

Comitetul rațional de partid are datorită să dea o atenție mai mare pregătirilor pentru campania de primăvară. El trebuie să controleze cu toată răspunderea felul în care comitetul executiv al sfatului popular rațional își duce la îndeplinire sarcinile privind pregătirea campaniei agricole de primăvară.

(Agerpres)

Actul de acuzare în procesul unui grup de spioni și sabotori din industria petroliferă

Noi, lt. major de Justiție CARANDA CONSTANTIN, procuror militar ajutor din Procuratura Militară Teritorială București, văzând actele alăturate întocmite de organele de primă cercetare contra acuzatorilor:

- 1. — **CHRISTODOLO ATANASIE** — inginer, fost director general al societății petrolifere Româno-Americane;
- 2. — **MĂTĂȘARU CONSTANTIN** — inginer de mine, fost moșier, fost director general al societății petrolifere Steaua Română;
- 3. — **POPESCU CEZAR** — inginer, fost director general al Societății Distribuției de Petrol din România (A.I.P.R.), fost membru în consiliul de administrație al societății Astra-Română;
- 4. — **PLEȘOIANU ROMEO** — inginer, fost secretar general al Ministerului Minerilor și Petrolului, fost consilier al guvernului în Oficiul de Livrări al Petrolului (O.L.P.);
- 5. — **ALEXANDRINI ALEXANDRU** — avocat, fost ministru de Finanțe;
- 6. — **PALUC GEORGE** — geolog, fost șeful serviciului geologic al soc. Astra-Română;
- 7. — **FOTESCU CONSTANTIN** — fost director al soc. Româno-Americana, fost președinte al consiliului de administrație al O.L.P.;
- 8. — **CĂPȘA CONSTANTIN** — fost șef al serviciului „personalului” la soc. Astra-Română;
- 9. — **CIUPAGEA MIHAI** — fost șef al secției „formalități” la soc. Astra-Română;
- 10. — **BENȚE AUREL** — tehnician, fost administrator al direcției tehnice a soc. Astra-Română;
- 11. — **SOLACOLU ION** — avocat, fost director general al soc. Steaua Română;
- 12. — **ZIWI HEINZ** — tehnician, fost funcționar superior al soc. Astra-Română;
- 13. — **ALEXANDRESCU EUGEN** — inginer chimist, fost în serviciul Centralei Petrolifere Muntenea;
- 14. — **LIGNER GHEORGHE** — contabil, fost șef al departamentului financiar al soc. Româno-Americana;
- 15. — **POSTA DUMITRU** — contabil;
- 16. — **IORDANESCU ȘTEFAN** — funcționar, fost în serviciul Centralei Petrolifere Muntenea;
- 17. — **COSTESCU GRIGORE** — inginer de mine, fost moșier, fost în serviciul soc. Româno-Americana, fost legionar și membru al P.N.T.-Maniu;
- 18. — **STROE ALEXANDRU** — funcționar, fost în serviciul soc. Astra-Română, fost șef de serviciu la Petrol-Export;
- 19. — **OPRIȘAN NICOLAE** — inginer de mine, fost în serviciul soc. Astra-Română, fost în serviciul Centralei Petrolifere Muntenea;
- 20. — **MEROIU TRAIAN** — contabil, fost în serviciul Centralei Petrolifere Muntenea;
- 21. — **SAVA P. IOAN** — funcționar, fost în serviciul soc. Astra-Română și al Centralei Petrolifere Muntenea;
- 22. — **PETRIȘOR PETRE**, fost director al O.L.P.-ului, fost șef al serviciului „comercial export” al soc. Creditul Miner;
- 23. — **GOBILĂ ANATOL** — inginer chimist, fost subdirector tehnic al O.L.P.;
- 24. — **KISILEVSCHI ION**, — inginer chimist, fost director al departamentului „vănzării” al soc. Unirea, fost membru în consiliul de administrație al O.L.P.-ului;

Constatăm următoarele:
Inculpații din boxă, spioni și sabotori în slujba serviciilor americane și engleze de spionaj, au acționat în unul din principalele sectoare ale economiei țării, în industria petroliferă.

Imperialiștii americani și englezi au făcut zeci de ani avântul României. Plecând această posibilitate, după instaurarea puterii populare, hienele imperialiste au înființat și organizat acțiunile de spionaj, sabotaj și diversele împotriva statului democrat-popular român, împotriva economiei naționale a patriei noastre și a cuceririlor democratice ale poporului.

Patru mari societăți petrolifere, filiale ale trusturilor americano-englize, erau până la naționalizare stăpâne ale industriei noastre petrolifere. Aceste societăți erau: „Astra-Română” (filiala trustului „Royal Dutch Shell”), „Unirea” (filiala soc. engleze „Phoenix”), „Steaua Română” (în care era interesat grupul englez „British Star”) și „Româno-Americana” (filiala trustului american „Standard Oil of New-Jersey”).

După ce masele populare, conduse de partid, au început lupta pentru izgonirea jefurilor și trecerea bogățiilor țării în mâinile poporului, reprezentanții trusturilor imperialiste, cu ajutorul exponenților moșierimii și burgheziei române, au trecut la sabotarea pe toate căile a măsurilor de redresare a economiei naționale, la acțiunile care urmăreau scăderea producției, dezorganizarea economiei naționale, scopul de a împiedica propășirea economică țării noastre și de a restaura capitalismul.

Trusturile imperialiste au trimis în țara noastră pentru organizarea unei vaste acțiuni de spionaj și sabotaj pe conducătorii fostelor societăți petrolifere: Româno-Americana, Astra Română, Steaua Română și Unirea. De data aceasta însă, le îmbracău halna de membri ai misiunilor militare americane și britanice.

Cu concursul fostului rege Mihai, al reprezentanților partidelor istorice, al grupării Tătărescu, precum și al trădătorilor și spionilor arătați mai sus, aceștia au organizat o rețea de spionaj și sabotaj.

Reprezentanții trusturilor, constituiți în bandă împreună cu trădătorii poporului nostru, exponenți ai burgheziei și moșierimii, în frunte cu fostul rege Mihai, Maniu, Niculescu-Buzăști, C. Vișoianu, B. Știrbei, Sever Bocu, Tătărescu, Alexandrin și alții, în ura lor față de poporul român și de cuceririle sale democratice, au atentat la viața și libertatea poporului nostru și a patriei, având ca scop să jefuiască din nou, împreună cu imperialiștii străini, bogățiile țării noastre și înrădăcinate în popor. Ei nu s-au dat înlăuntrul nicio manevră, oricât ar fi fost ea de mărgăv, decât nicio acțiune oricât ar fi fost ea de criminală.

Imediat după eliberarea țării noastre de către glorioasa Armată Sovietică, care a creat condiții favorabile răsturnării dictaturii fasciste de către forțele populare-patriote, conduse de Partidul Comunist Român — în perioada în care divizi românești luptau alături de eroicele forțe armate ale Uniunii Sovietice împotriva hoardelor hitleriste, iar masele populare muncău cu elan pentru a sprînjii frontul, rețeaua imperialistă urzuu planurile lor criminale împotriva poporului român.

În scopul organizării unei rețele de spionaj, imperialiștii englezi au numit încă din Septembrie 1944 ca administrator unio al soc. Astra Română pe Fritz Gartner. La rândul său, acesta însărcinează pe Capșa Constantin să informeze pe colonelul Forster, șeful secției economice a Misiunii Britanice și fost inginer la Astra-Română, pe lt. col. Masterson, fost funcționar superior la Unirea și pe lt. col. Galpin, fost funcționar la Steaua Română, membri ai Misiunii Militare Britanice, despre toată activitatea soc. Astra-Română și să le furnizeze toate datele în legătură cu industria petroliferă, precum și să le dea informații de spionaj privind alte sectoare economice, financiare, militare, politice.

În urma ordinului primit, Capșa Constantin a predat acestora date privitoare la: producție, foraje, prelucrări de țitel și alte informații având importanță de stat, situația financiară a societății, situația avansurilor primite de la B.N.R. și alte bănci, situația unor materiale, date despre consumul intern, situația intervențiilor făcute de societăți pentru eliberarea funcționarilor de origine germană și alte date de spionaj.

În această perioadă a fost trimis în țară, ca membru al Misiunii Militare americane, fostul director al soc. Româno-Americana, R. P. Bolton — director pentru Europa și Orientul Apropiat al grupului Standard-Oil — cu scopul de a organiza în țara noastră spionajul în favoarea imperialiștilor americani.

Acțiunea de sabotaj pe linia societăților petrolifere americano-englize a luat o formă mai activă organizată odată cu venirea în țară a lui Otto Stern, reprezentantului trustului englez „Royal Dutch Shell”, care a primit misiunea din partea lui August Kessler, președintele trustului „Royal Dutch Shell” și succesor al lui Deitelberg, și din partea serviciilor de spionaj americane și engleze, să coordoneze activitatea de spionaj și sabotaj în industria petroliferă din România, precum și din alte sectoare.

Otto Stern a fost, înaintea celui de al doilea război mondial, director al soc. Astra Română.

„Otto Stern — declară acuzatul Cezar Popescu — era considerat înaintea de război ca unul care de fapt conducea politica de petrol a societăților petrolifere străine din România. El avea relații directe cu toți oamenii politici importanți ai regimului burghez-moșieresc și avea relații întinse în ceace se cheamă „societatea buccureșteană” de atunci. În ceace privește rețeaua legăturilor cu oamenii politici al vîhului regim, am avut chiar eu ocazia de a verifica această acțiune, când în 1946 am fost rugat de Gartner să-l invit pe Otto Stern la o masă la care să invit și pe ministrul de finanțe Alexandrin. Am aflat că el a fost primit în audiență și de fostul rege Mihai!”

Otto Stern a constituit în Mai 1945 un Comitet de coordonare denumit „Management Committee”, care avea ca sarcină să coordoneze acțiunea de spionaj și sabotaj în țara noastră. Comitetul era alcătuit din cel patru directori generali ai societăților mari societăți petrolifere cu capital american-engliz, precum și din delegații misiunilor militare americane și engleze.

La ședințele Comitetului de coordonare participau următorii spioni și sabotori: Gartner, Fitzgerald, Müller, Racota și Payne dela Astra Română; V. C. Georgescu (Rică), Christodolou Atanasie, Umbeck și Traian Ionescu dela Româno-Americana, Mățășaru Constantin, Solacolu, Moriatti, Evans, Atkins și Slomnicki dela „Steaua Română”, Boaden, Murray și „Misiunea Unirea”; Munro Faure dela Misiunea Engleză din România, col. Wilcox dela Misiunea Americană din România și M. Pigot.

Ședințele Comitetului se țineau fie la Misiunea Britanică, fie la Colonelul Wilcox acasă, fie la sediul soc. Astra-Română.

Procese verbale ale ședințelor — declară acuzatul Capșa — erau scrise la secretariatul soc. Astra Română de către o funcționară engleză dela soc. Unirea — Mary Wischer — și împărțite celor interesați de către un fost ofițer englez, secretar al Comitetului de coordonare în serviciul soc. Astra Română, reprezentant al soepului al Intelligence Service-ului și care făcea legătura între societățile petrolifere și autoritățile britanice la noi, colonelul Payne. În timpul războiului, acesta a fost șef al poliției militare în Palestina și Siria.

La ședințele comitetului care coordona activitatea de spionaj și sabotaj împotriva patriei noastre au luat parte mai târziu și delegații al legațiilor engleze și americane.

Funcționarii superiori al soc. Astra Română, fugiți din țară ca Gartner, Berk, Bischoff, dela Steaua Română, ca Moriatti și Slomnicki, erau agenți direcți al Intelligence Service-ului.

Scopul acțiunii de spionaj este arătat de acuzatul Cezar Popescu — care declară: „Este evident că prin această activitate de spionaj economic și politic, în domeniul producției petrolifere și în legătură cu petrolul, se urmărea pe de o parte informarea organizată a străinătății despre situația economică și politică din România, iar pe de alta, obținerea de dispoziții din partea centralilor din străinătate, în aplicarea planului general de sabotaj a industriei de petrol anglo-americane care trebuia să ducă la dificultăți crescânde pentru regimul democrat din România”.

În ce privește modalitatea de desfășurare a activității de spionaj, acuzatul Christodolou Atanasie — în declarația sa — spune următoarele: „Astfel am continuat a trimite raportul săptămânal de activitate al societății, cuprinzând date tehnice asupra producției proprii și a întregii industrii de petrol, precum și descrierea stării de spirit a muncitorilor din industria de petrol, raport ce se expedia societății Standard Oil prin posta aeriană a Misiunii Militare și a Legației Americane”.

În perioada anului 1948, arhiva secretă a soc. Româno-Americana a fost transportată la Legația Americană din București. Arhiva conținea rapoarte săptămânale și anuale în legătură cu activitatea industriei de petrol din România, precum și rapoarte cu date geologice din regiunile petrolifere.

Acuzatul Plesolanu Romeo a transmis în luna Martie 1948 lui Boaden, reprezentantului soc. Unirea, date secrete în legătură cu tratatele de comerț încheiate de țara noastră cu alte state.

De președinte al A.I.P.R., avea legătură permanentă cu Comitetul de coordonare, orice hotărâre a societății fiind luată de comun acord cu acest comitet.

În ce privește contribuția acuzatului Fotescu Constantin la acțiunea de spionaj — acesta declară: „Pe linie de spionaj, rolul meu era de a da rapoarte statistice lunare și anuale direcțiilor generale a societății, în speță lui V. C. Georgescu și, după plecarea sa, lui Christodolou Atanasie, care erau trimise la biroul lui Standard Oil din America prin Legația Americană. Aceste rapoarte conțineau expedițiile efectuate de rafinăria Teleajen, destinate pentru consumul intern și expedițiile pentru export, împărțite pe capitole și produse. Rapoartele trimise priveau atât activitatea soc. Româno-Americana cât și întreaga activitate tehnică, comercială și starea de spirit a muncitorilor din întreaga industrie de petrol din România”.

Numitul E. Boaden a recrutat în serviciul de spionaj american pe Georgehe Polizu Micșuneș și pe Romanescu Mihai, care avea o funcție importantă în forțele noastre armate. Deasemenea și acuzatul din acest proces au transmis informații cu caracter militar, imperialiștilor americano-engliz. Astfel, Merou Traian a comunicat lui Bențe Aurel date privind locul și unitatea unde a făcut concentrații, manevrele efectuate de unitate, murrill, diviziile, specificând localitățile, morăru, disciplina, hrana, cazarea și educația ostasilor.

După naționalizare, cercurile imperialiste americane și engleze s-au folosit de acuzatul Capșa Constantin și Bențe Aurel, care au organizat o rețea de spionaj cu elemente recrutate din personalul de conducere al fostelor societăți americano-englize, aflați în posturi în diferite întreprinderi petrolifere de stat.

Au fost transmise informații de spionaj privind producția, situația exportului de petrol și activitatea societății Petrol-Export, date asupra executării planului de stat în sectorul petrolului, precum și informații cu caracter militar. Informațiile erau transmise de către Capșa Constantin prin curierul Legației Americane la Londra lui Gartner, având concursul unanim al Consulatului Britanic din București, reprezentat de Selwyn, consul, Inglessy, viceconsul, Munro Faure, atașat oficial al petrolului, și Slomnicki, fost inginer geolog la Astra Română, consulat care s-a transformat într-o oficină de spionaj.

În ce privește transmiterea informațiilor acuzatului Capșa arătați Intelligence Service-ului, Munro Faure.

„Cu Munro Faure mă vedeam regulat luni seara, după ora 8, pentruca Marți pleca curierul Legației Britanice la Londra. Întâlnirile având loc pe diferite străzi: șos Jilau, șos. Kisseloff, Parcul Național deln Sosea și, în ultimul timp, la el acasă, când luam masa împreună”.

Capșa Constantin mai declară: „În discuțiile avute cu Berku mi-a spus că, dat fiind situația din țară, englezii nu vedeau cum mai mult ca urmare să cunoască situația industriei petrolifere. Aceasta în mod special pentru a apăra interesele britanice și a contracara interesele statului român în industria de petrol. Atașamentul față de conducerea engleză și speranța că ea va veni în industria de petrol și că, prin activitatea mea, o ajut la realizarea acestui scop, m-au determinat să desfășor această activitate”.

Acuzatul Bențe Aurel, fiind încadrat după naționalizare într-un post de conducere al Centralei Petrolifere Muntenea, a folosit acest post pentru a transmite o serie de informații de spionaj și sabotaj în favoarea industriei de petrol din țara noastră; transmiterea o făcea prin intermediul acuzatului Ciupagea Mihai, care purta corespondență cu Londra, având concursul Legației Britanice. În luna Februarie 1949 el a transmis schema de organizare a Centralei Petrolifere Muntenea cu toate departamentele, direcțiile și serviciile, arătând, pentru fiecare persoană din conducere, originea sa.

Bențe Aurel arată în modul următor motivele activității sale criminale de spionaj și sabotaj: „Cauza care m-au făcut să desfășor această activitate a fost în primul rând atașamentul meu față de vechea conducere a societății Astra-Română, apoi influența propagandei făcută prin posturile anglo-americane și speranța că vechea conducere a societății Astra-Română va reveni, prin schimbarea acestui regim”.

Acuzatul Capșa Constantin, după ce a dat informații Legației Engleze din ordinul lui Gartner, a fost chemat de Berku, care l-a cerut să furnizeze mai departe informații serviciului de spionaj englez. Acuzatul Capșa a dat informații lui Berku. După fuga acestuia din țară, Capșa a luat legătură cu Slomnicki, cetățean englez, director la Societatea Petroliferă Steaua Română și, după ce și acesta a părăsit țara, a luat legătură directă cu Munro Faure. Acuzatul Capșa Constantin în declarația sa arată că, după ce a dat informații din ordinul lui Gartner, administrator unio al soc. Astra-Română, colonelului Forster, colonelului Galpin, toți din Misiunea Militară Britanică, a mai predat informații de spionaj, până la stabilizarea din 1947, și lui Campbell, atașat comercial britanic și Inglessy, viceconsul.

Acuzatul Ciupagea Mihai arată: „În primăvara anului 1949, întâlnindu-mă cu Ing. A. Bențe, l-am spus că înțeleg corespondența cu cel fugit la Londra”.

În ce privește modalitatea de foraj a societății Astra Română pe concesiunile particulare din Moldova, s-a hotărât să se amâne îndeplinirea acestor obligațiuni, plătinându-se sumele respective pentru amânarea lor, deoarece terenuri nu erau lipsite de interes, deoarece ca mai mare parte a lor prezenta indicații de țitel. Desi societatea a avut de pierdut prin ceea ce a trebuit să plătească importante sume de bani, această hotărâre s-a luat în scopul de a nu se lucra”.

„În ce privește obligațiunile de foraj ale societății Astra Română pe concesiunile particulare din Moldova, s-a hotărât să se amâne îndeplinirea acestor obligațiuni, plătinându-se sumele respective pentru amânarea lor, deoarece terenuri nu erau lipsite de interes, deoarece ca mai mare parte a lor prezenta indicații de țitel. Desi societatea a avut de pierdut prin ceea ce a trebuit să plătească importante sume de bani, această hotărâre s-a luat în scopul de a nu se lucra”.

Deasemenea Paluc confirmă o adresă a departamentului geologic al societății Astra-Română, în care se spune: „Departamentul geologic aveau în Martie 1947 ca dacă aceste amânări nu vor

să vândă niște pachete pe care le trimtese și să ducă banii rezultatii din vânzare în str. Logofătului Udriște nr. 13, unde să-l înmâneze unui anume Mișu, lucru pe care Leizerovici Smil l-a și făcut. Leizerovici Smil recunoaște că Mișu este unul și același cu acuzatul Ciupagea Mihai.

Acțiunea de spionaj a acuzatilor s-a împletit cu acțiunea lor de sabotaj. În timp ce poporul nostru muncitor munea cu avânt pentru refacerea economiei naționale, imperialiștii și agenții lor, acuzatii de astăzi, în ura lor față de poporul român și de realizările lui, puneau la cale sabotarea producției și dezorganizarea economiei naționale și crearea de nemulțumiri în sânul populației.

În ce privește acuzatul Christodolou Atanasie scopurile criminale pe care le urmărea agenția de spionaj și sabotaj americano-engliză: „Scopurile urmărite de conducerea societăților petrolifere cu capital anglo-american erau să provoace în teritoriul țării o micșorare a producției și nemulțumirea populației, printr-o aprovizionare neîndeplinită de petrol”.

Jar acuzatul Cezar Popescu precizează: „Motivul ce a determinat o astfel de acțiune din partea societăților anglo-americane a fost instaurarea regimului politic dela 6 Martie 1945, văzând în aceasta o îngrijădire a exploataării din partea lor a resurselor petrolifere românești. Scopul acestor acțiuni a fost compromiterea acestui regim prin reducerea progresivă a producției de petrol, care însemna o slăbire a puterii industriale a țării și a activității unor importante instituții de stat cu caracter economic. Prin aceste acțiuni — declară în concluzii acuzatul Popescu — se urmărea determinarea unei schimbări a regimului politic”.

Acțiunile de spionaj și sabotaj erau îndreptate în special în industria petroliferă, după modelul organizării de către imperialiștii americano-engliz a spionajului, diversului și sabotajului în industria metalurgică cu ajutorul grupului Pop-Bujolu, demascat și pedepsit de justiția noastră populară.

Acuzatul Mățășaru Constantin declară: „La ședința de înființare a Comitetului de coordonare a celor 4 societăți cu capital american-engliz, în care s-a hotărât prin toate mijloacele producția și că acesta este rolul Comitetului de coordonare”.

Deasemenea Christodolou Atanasie, succesorul spionului Rică Georgescu fugit din țară, declară: „Raporturile dintre soc. Româno-Americana și celelalte întreprinderi petrolifere cu capital străin: „Astra-Română”, „Steaua Română”, „Unirea”, au fost diferite, între ele existând relații de concurență. Aceasta situație s-a schimbat în 1945, când direcțiunile generale ale acestor întreprinderi s-au grupat într-o organizație inspirată și influențată de grupuri proprietare ale întreprinderilor și de reprezentanțele diplomatice ale Marii Britanii și Statelor Unite, camuflați în acest „Management Committee”. Comitetul a avut rolul de a sabota interesele și jefurile guvernului român instaurat la 6 Martie 1945, prin împiedicarea unei redresări la nivelul normal al producției din România”.

În urma acțiunii de sabotaj, producția de petrol a scăzut începând din anul 1945. Ea mai mult de jumătate față de producția normală. Deasemenea, la Astra-Română au scăzut la mai mult de jumătate și lucrările de foraj.

Cercurile conducătoare ale S.U.A. și Angliei au urmărit să introducă și la noi o legislație colonială în materie petroliferă de tipul celei din Egipt.

În declarația sa, relatând o discuție pe care a avut-o cu unealta imperialiștilor, Ing. Dimitriu dela Astra-Română, acuzatul Plesolanu Romeo declară: „La discuția avută cu Ing. Dimitriu, acesta a venit în obiectul atât de marl încât normele de salariați au fost organizate petrolului și arătând textul legii miniere apărut în Egipt, lege ce fusese cerit inspirată de englezi, mi-a spus că aceasta este legea în baza căreia ar putea lucra și în România”.

Guvernul laburist britanic la Conferința de Pace din anul 1946, a propus prin anexa tratatului de pace, revenirea la legea minelor din anul 1937, lege care dăduse posibilitatea trusturilor americano-englize să jefuiască în voie petrolul țării noastre.

Acuzatul Capșa Constantin a declarat că a intrat în legătură cu șefii naționaliști în vederea modificării unor articole din legea minelor, în scopul intensificării jefurilor petrolului românesc de către trusturile imperialiste.

În vederea intensificării acțiunii de spionaj și sabotaj, Comitetul de coordonare al celor patru societăți petrolifere cu capital americano-engliz, a fixat un plan de acțiuni criminale.

În executarea acestui plan tâlhăresc, acuzatii și stăpânii lor americani și englezi au folosit diferite metode. Astfel: Societățile petrolifere cu capital americano-engliz au micșorat programele de prospecțiune și explorare, împiedicând creșterea producției de țitel. Ele au forat în anul 1948 mult mai puțin decât în orice an din perioada celui de al doilea război mondial.

Faptele și probele dovedesc că patronii societăților petrolifere americane și engleze sprînjneau direct, cu petrol, mașina de război hitleristă, iar îndată după izgonirea din România a hoardelor hitleriste de către glorioasa Armată Sovietică și doborârea dictaturii fasciste de către forțele populare patriotice, conduse de Partidul Comunist, când poporul român a întors arme împotriva armatei germano-hitleriste și își mobiliză eforturile pentru a susține în luptă de nimicire a hoardelor fasciste, conducătorii societăților petrolifere americano-englize făceau sabotaj în industria petroliferă, căutând să lovească în efortul de război anti-hitlerist.

Acuzatul Paluc declară: „În ce privește obligațiunile de foraj ale societății Astra Română pe concesiunile particulare din Moldova, s-a hotărât să se amâne îndeplinirea acestor obligațiuni, plătinându-se sumele respective pentru amânarea lor, deoarece terenuri nu erau lipsite de interes, deoarece ca mai mare parte a lor prezenta indicații de țitel. Desi societatea a avut de pierdut prin ceea ce a trebuit să plătească importante sume de bani, această hotărâre s-a luat în scopul de a nu se lucra”.

fi acordate (e vorba de amânările de forat cerute de soc. Astra-Română Ministerului Minerilor și Petrolului n.n.) societatea să execute toți lucrări de foraj la adâncimi mai mici, satisfăcând astfel obligațiile legale de lucru și în același timp obținând date care vor fi utilizate la lucrările ce se vor executa când va veni o legislație favorabilă”.

Legislația favorabilă așteptată de trusturile americano-englize, era cea din 1937, legea colonială de felul celei impuse de imperialiștii englezi în Egipt.

Societatea „Româno-Americana” executa cu și mai mult zel directivele de sabotaj ale Comitetului de coordonare.

Assupra consecințelor acestor acțiuni criminale de spionaj și sabotaj, acuzatul Christodolou Atanasie arată că ele au fost: restrângerea producției unor industrii, restrângerea traficului pe calea ferată și șosețe, precum și neaprovizionarea populației cu petrol laminat.

Societatea Steaua Română practica deasemenea aceeași metodă de sabotaj, așa cum rezultă din declarația acuzatului Mățășaru, care a adăugat: „Dacă se dădea pe neașteptate de un strat de țitel neprevăzut, sonda se oprea până se luau măsurile cerute de împrejurări în legătură cu planul general de sabotare a producției”.

O altă metodă era aceea de a sabota investițiile petrolifere. Trustul „Standard Oil of New Jersey” a hotărât să împiedice orice investiții în industria petroliferă din România.

În aplicarea acestei linii sabotatoare, soc. Astra-Română reținea, cu scopul de a sabota aprovizionarea șantierelor, comenzile urgente de utilaje și materiale.

Acuzatii săvâșeau un îndoit sabotaj prin ceea ce lipeau industria petroliferă de materialele necesare și în același timp sileau uzinele producătoare de utilaje și materiale să și constituie stocuri mari pe perioade îndelungate, împiedicând astfel redresarea producției industriei metalurgice.

Marșurii Ion Brăileanu arată în declarația sa că soc. Astra Română nu a ridicat dela Reștia cantitățile de materiale necesare producției, pe care le avea comandate.

Acuzatii Mățășaru Constantin și Cezar Popescu au recunoscut folosirea acestor forme de sabotaj.

Sabotajul imperialiștilor americano-engliz și al agenților lor s-a manifestat și prin deturarea creditelor acordate industriei petrolifere de către stat.

Cu privire la aceste deturmări de fonduri, acuzatul Mățășaru arată că: „ele s-au făcut din inițiativa Comitetului de coordonare a celor 4 societăți cu capital americano-engliz, în concordanță cu planul general de spionaj și sabotaj conceput de către acest comitet și pus în practică și la Steaua Română de către subsemnatul, Moriatti și Bassi”.

O altă cale de sabotare de către societățile cu capital americano-engliz a măsurilor guvernului era producerea de articole care le asigurau profituri maxmale, în dauna produselor de primă necesitate. (declarația acuzatului Mățășaru).

Acuzatii au întreprins și un vast sabotaj financiar, având ca scop provocarea și agravarea inflației și sabotarea măsurilor preconizate de către partid și guvern pentru redresarea economică și stabilizarea monetară din țara noastră.

Acest sabotaj a fost practicat pe mai multe căi. Una din aceste căi era exportarea prin compensație a unor produse petrolifere, în urma încheierii unor contracte fictive cu scopul creării în străinătate a unor sume disponibile necedate Bancii Naționale a României. Aceste sume erau folosite de societățile americano-englize pentru marșavele lor acțiuni de spionaj în favoarea imperialiștilor americano-engliz, pentru coruperea corozilor de autorități și sabotarea măsurilor de spionaj și sabotaj în țara noastră.

Sabotajul cumpărării materialele la „negru”, deși aveva posibilități de a le achiziționa la prețuri oficiale.

Ion Brăileanu arată în declarația sa, dând exemple de cumpărări la „negru” cu creditele luate dela stat, că acestea aveva scopul vădit de a provoca și mari inflații.

Acțiunile de spionaj și sabotaj inițiate de către cercurile imperialiste americane și engleze și puse în practică de grupul de spioni și sabotori Christodolou, Mățășaru și ceilalți acuzatii și-au găsit sprînjina în țara noastră.

Sabotajul cumpărării materialele la „negru”, deși aveva posibilități de a le achiziționa la prețuri oficiale.

Ion Brăileanu arată în declarația sa, dând exemple de cumpărări la „negru” cu creditele luate dela stat, că acestea aveva scopul vădit de a provoca și mari inflații.

Acțiunile de spionaj și sabotaj inițiate de către cercurile imperialiste americane și engleze și puse în practică de grupul de spioni și sabotori Christodolou, Mățășaru și ceilalți acuzatii și-au găsit sprînjina în țara noastră.

Sabotajul cumpărării materialele la „negru”, deși aveva posibilități de a le achiziționa la prețuri oficiale.

Ion Brăileanu arată în declarația sa, dând exemple de cumpărări la „negru” cu creditele luate dela stat, că acestea aveva scopul vădit de a provoca și mari inflații.

Acțiunile de spionaj și sabotaj inițiate de către cercurile imperialiste americane și engleze și puse în practică de grupul de spioni și sabotori Christodolou, Mățășaru și ceilalți acuzatii și-au găsit sprînjina în țara noastră.

Sabotajul cumpărării materialele la „negru”, deși aveva posibilități de a le achiziționa la prețuri oficiale.

Ion Brăileanu arată în declarația sa, dând exemple de cumpărări la „negru” cu creditele luate dela stat, că acestea aveva scopul vădit de a provoca și mari inflații.

Acțiunile de spionaj și sabotaj inițiate de către cercurile imperialiste americane și engleze și puse în practică de grupul de spioni și sabotori Christodolou, Mățășaru și ceilalți acuzatii și-au găsit sprînjina în țara noastră.

Sabotajul cumpărării materialele la „negru”, deși aveva posibilități de a le achiziționa la prețuri oficiale.

Ion Brăileanu arată în declarația sa, dând exemple de cumpărări la „negru” cu creditele luate dela stat, că acestea aveva scopul vădit de a provoca și mari inflații.

Acțiunile de spionaj și sabotaj inițiate de către cercurile imperialiste americane și engleze și puse în practică de grupul de spioni și sabotori Christodolou, Mățășaru și ceilalți acuzatii și-au găsit sprînjina în țara noastră.

Sabotajul cumpărării materialele la „negru”, deși aveva posibilități de a le achiziționa la prețuri oficiale.

Ion Brăileanu arată în declarația sa, dând exemple de cumpărări la „negru” cu creditele luate dela stat, că acestea aveva scopul vădit de a provoca și mari inflații.

Viata de eri și viata de azi a ceferistilor



O scenă des întâlnită în România burghezo-moșierească: la ordinele guvernului reacționar, jandarmii și poliștii maltratează în chip bestial pe muncitorii care îndrăzneau să-și ceară drepturile.

„Luptele muncitorești din perioada crizei economice 1929—1933, ca și luptele pe care comuniștii le-au organizat în anii următori, au demonstrat că partidul comunist este apărătorul intereselor de zi cu zi ale clasei muncitoare, organizatorul luptei muncitorilor pentru o viață mai bună, împotriva exploatării burghezo-moșierești și înrobirii economice a țării de către imperialiștii mondiali în frunte cu cei americani și englezi“.

GH. GHEORGHIEU-DEJ



Bucuria muncii libere... Harnicii ceferisti își exprimă hotărârea de a da viață îndemnatului înflăcărat al partidului pentru îndeplinirea cincinalului în patru ani.

Greva lucrătorilor dela atelierole c. f. r. Nicolina

Greviștii s'au baricadat în ateliere

„TASA 1. — Cei 1.200 lucrători ai unor ateliere, atelierelor cfr. ale Nicolina s'au baricadat în atelierele lor. Scopul este să obțină o creștere a salariilor și să se opună la stăvilirea lucrătorilor de către patronii burghezo-moșierești. În urma grevei s'au produs unele daune la fabrica Nicolina. Cei 1.200 lucrători au decis să se baricadeze în atelierele lor și să nu revină până când nu se vor vedea că patronii burghezo-moșierești au revărsat din nou salariile și au dat satisfacție cerințelor muncitorilor.“

GREVA DEMONSTRATIVĂ LA PASCANI

Din Pascani se anunță că muncitorii ceferisti de acolo au declarat o grevă demonstrativă.

Greva ceferistilor dela Galati

Temeri de grevă la căile ferate din Ardeal

„CLUJ, 4. — Azi a avut loc o adunare în sala de lectură de la casa muncitorilor din Cluj, în care s'au discutat problemele muncitorilor ceferisti din Ardeal. S'au discutat în special problemele muncitorilor ceferisti din Ardeal. S'au discutat în special problemele muncitorilor ceferisti din Ardeal. S'au discutat în special problemele muncitorilor ceferisti din Ardeal.“

Agitațiile muncitorești din Cluj

1933... Grevele se în lanț pe întreg cuprinsul țării... Eroicii muncitori ceferisti se ridică la luptă, sub conducerea partidului, pentru o viață mai bună, pentru a pune stavila fascismului.

- Salariile de mizerie pe care le primeau muncitorii în 1929, scad la jumătate în 1933. În timp ce impozitele sunt mărite. Se înteseș amenzile; asuprirea și exploatarea patronală devin mai crâncene, mai nemiloase ca oricând.
- Din 1929 până în 1933, numărul muncitorilor șomeri, rămași muritori de foame, se mărește de cinci ori.
- În August 1933 „Scanteia“ ilegală scria: „Dacă comparăm salariile dela C.F.R. de acum, cu cele din 1926, ele au scăzut cu 75%; o pesă care în 1926 era plătită cu 8 lei se plătește cu 2 lei. În ultimele trei luni au fost concediați mi de muncitori și funcționari fără a primi niciun ajutor“.
- Bugetul pe 1931, care se ridică la circa 38 miliarde lei, prevedea o economie la salariile funcționarilor de 3 miliarde 426 milioane lei, adică aproape 10%. Este prima „curbă de sacrificiu“ stabilită prin „Legea pentru reducerea lefurilor salariaților publici și înflințarea unui impozit pe lefurile acestora stabilite prin contract“. În 1932 controlorii străini dela Banca Națională trimși de bancherii din Apus cer guvernului să concedieze 30% din salarii pentru a putea economisi 200.000.000 lei salarii. În Septembrie 1932 guvernul anunță o nouă reducere a salariilor și pensilor publice, o nouă „curbă de sacrificiu“ iar în Octombrie 1932 sunt pensionați 20.000 muncitori și funcționari. În 1933 intervine a treia „curbă de sacrificiu“.
- În timp ce salariile funcționarilor se reduceau, cei 23 miniștri aveau fiecare câte 4 secretari generali și 10 șefi de cabinet.

- În cursul anului 1952 s'au cheltuit pentru protecția muncii în atelierele C.F.R. din țară aproape 6 milioane lei. Această sumă a fost folosită pentru a asigura muncitorilor ceferisti echipament de protecție și condiții mai bune de lucru.
- Partidul și guvernul au o grijă deosebită față de condițiile de trai ale ceferistilor. Muncitorii din transporturile pe calea ferată au primit până la sfârșitul anului 1952 un număr de 9418 locuințe, care adăpostesc aproape 14.000 persoane.
- Un număr de 2853 studenți au frecventat în anul 1952 Institutul de Transporturi, iar 2304 elevi au urmat cursurile celor 10 școli medii tehnice de transporturi.
- Atelierele C.F.R. au primit în cursul anului 1951 aproape 6000 muncitori, iar în anul 1952 peste 8000 de noi muncitori. În cadrul transporturilor pe calea ferată în cursul anului 1952 au intrat în producție peste 12.000 femei.
- Muncitorii din Atelierele C.F.R. din țară au la dispoziție 19 cluburi, 50 biblioteci cu un număr total de 60.000 cărți, precum și 20 terenuri sportive.
- Îngrijirea sanitară a oamenilor muncii din transporturi este asigurată prin 16 spitale cu capacitate de 2.400 paturi, 23 policlinici, 194 circumscripții medicale și 94 posturi de prim-ajutor.
- La complexul „Grivița Roșie“ din București funcționează un sanatoriu de noapte modern cu o capacitate de 43 paturi. Aici, muncitorii suferinzi primesc o îngrijire specială. Pe lângă acest sanatoriu de noapte funcționează o cantină dietetică specială. Sanatoriul asemănător sunt în curs de amenajare și în alte importante centre ceferiste.

Pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani

Chemarea colectivului Complexului „Grivița Roșie“

Angajamentele socialiste ale colectivului muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și funcționarilor din Complexul Grivița Roșie în cinstea celui de al XIX-lea Congres al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice

Pentru dezvoltarea cantinării și transporturilor, pentru înflorirea patriei!

Consfătuirea mecanicilor cincisutiști

Intrețineră pe profesioniști

Regională: **Pentru titlul de „cel mai bun mecanic de locomotivă“**

glorioasei **Muncitorii și tehnicienii ceferisti luptă cu avânt pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani**

Roadele aplicării metodelor științifice

Crește numărul trenurilor marșrutizate

Asigurăm transportul pâinii poporului muncitor

Avântul întrecerii socialiste la Atelierele C. F. R. Nicolina

Oameni liberi în țară liberă, muncitorii ceferisti lucrează astăzi cu eforturi înecate pentru înflorirea patriei libere, pentru construirea socialismului.

Vremuri apuse

„Ce viață blestemată am trăit pe vremea capitaliștilor! — își amintеше sudorul ceferist Dumitru Buiculescu. Pe timpul regimului burghezo-moșiereesc, trei ani am făcut numai corvoada prin atelier și abia în al patrulea am început să pun mâna, din când în când, pe brener. Pe atunci, după ce muncitorii vârstnici plecau din ateliere, ucenicii mai tinerii rămână ceasuri întregi pentru diferite corvezi. Pe vremea „ucenicia“, dura patru ani, dar stagiul mai era prelungit cu încă doi ani, chipurile, pentru practică“.

Chinută era, în trecut, viața tinerilor ceferisti! Cu hainele numai petece, ne-nișcați, robeau din zori până seara târziu, în atelierele înghețate, fără geamuri, în care viscolul și vântul circula în vîle, sau afară în bătaia ploii, încovaliți în greutățile pieselor grele. De școli, în țimăte sau de alte posibilități de a învăța meserie nici vorba nu putea fi pe atunci. De voia să ajungă muncitor calificat, „fura“ meseria, înghețat bății și înjurături cât era ziua de mare.

Programul de revendicări al ceferistilor dela Grivița prezentat Administrației C.F.R. la 28 Ianuarie 1933 — program care prevedea, printre altele, cererea de a se plăti salarii ucenicilor, pentru timpul cât sunt la școală, reprimirea la lucru a muncitorilor după întorcerea din armată, etc. — arată cât se poate de convingător lipsa de drepturi a tineretului ceferist. Putin le păsa capitaliștilor de condițiile grele în care munceau tinerii, de mizeria neagră în care erau nevoiți să trăiască. Dacă aceștia cereau condiții mai omenești de muncă, vătafii administrației răspundeau: „Nu vă convine, n'aveți decât să vă luați tâlpășita. La poartă așteaptă sute ca voi, care n'au nici măcar cât aveți voi. Atâta vrem, atâta vă dăm!“.

„Seara, târziu, după o muncă istovitoare de câte 10—12 ore — povestește maestrul Constantin Ecovolu — vedeam zeci de ucenici bătând kilometri întregi dealungul lînel ferate, doar, doar, vor găsi ceva vreascuri și cărbuni pentru a încălzi magaziele în care dormeau. Salariul de mizerie pe care îl primeam nu ne ajungea decât pentru pâine și ceal — asta era mîncarea noastră de fiecare zi!“.

Multe are de povestit despre anii de ucenicie și sudorul Lupu Pompiliu dela „Grivița Roșie“.

„Intorcându-mă din armată — povestește el — aproape doi ani de zile am bătut la poartă Atelierele Grivița până m'au primit din nou la lucru. Și aceasta nu pentru mult timp. După vreo șase luni m'au concediat din nou“.

Asemeni tinerilor ceferisti dela Grivița, întregul tineret al țării ducea aceeași viață chinută, lipsită de orice bucurii, în timpul regimului de exploatare burghezo-moșierească.

Acum douăzeci de ani

Se vor împlini în curând douăzeci de ani dela eroicele lupte ale ceferistilor. În aceste zile, fiecare dintre noi, cei care am lucrat la Grivița în 1933, ni se deapănă prin minte întâmplările petrecute atunci.

În anul 1921 am intrat ca ucenic la Atelierele Grivița. Aici am dus o viață de căine. Zile de muncă începeau până la istovire, îndurând bătaia fără număr și cu ceace câștigam nu lăzbeam să-mi astâmpăr niciodată foamea. După ce am devenit lucrător calificat, speram să am asigurată o bucată de pâine. Dar m'am înșelat amar. Salariul meu în loc să sporească se micșora din ce în ce. Venisără anii grei de criză și patronii hărăpăreți voiau să scape de urmările ei dezastruoase, întind exploatarea. Într-o zi, prin anul 1928, când la plata salariului n'am luat niciun leu din pricina nenumeratelor rețineri am simțit că nu mai pot îndura traul acesta de lad și m'am dus să mă plîng directorului. Drept răspuns, el m'a dat afară din birou și a doua zi m'a mutat „disciplinar“ la Depoul din Ploiești. Traul de aici nu se deosebea cu nimic de cel din Capitală. De „bine“ ce era am reușit ca în numai două luni de zile să mă îmbolnăvesc de pneumonie și am plecat să mă tratez în București. La Grivița nu exista asistență medicală și neavând bani n'am îndrăznit până peste cap ca să pot plăti tratamentul la un doctor particular și să aduc acasă o bucată de pâine părinților care erau bătrînți și surorii mele încă mică. Tovarășii mei de muncă trăiau și ei la fel. Nevestele unora dintre ei ajunseseră să vîndă lucruri din casă pentru a alina foamea copiilor. Eu însă n'am avut ce vinde.

Cu toate că știa bine situația muncitorilor, cărora le ajunseseră cuțitul la os, guvernul de atunci al României, guvern

Trăim zile luminoase

De multe ori se întâmplă să punem față în față viața grea și chinută pe care o duceam noi, ceferisti, sub blestematul regim burghezo-moșiereesc, cu viața liberă, din ce în ce mai luminoasă, pe care o trăim astăzi.

În trecut, în condițiile cumplitei exploatări capitaliste, ceferisti flămânzi și gol erau nevoiți să muncască pentru un salariu de mizerie până la istovire.

„Iad! Așa au scris într-o noapte întunecoasă muncitorii dela fierărie pe ușa atelierului. Nici vorbă nu era în protecția de mecanizarea lucrului, de protejia muncii, de concedii de odihnă sau de măsuri pentru ridicarea nivelului nostru profesional și cultural.“

Odată cu eliberarea țării noastre de către vitezele oști ale lui Stalin, lupta poporului muncitor, condus de partid, a făcut să apună pentru totdeauna aceste vremi blestemate. Azi, în locul atelierului înghețat și întunecat, îmbăstelit de fum și funingine, se înalță o hală spațioasă și bine luminată, expresie a tehnicii noi. În secțiile noastre, unde au fost instalate macarale electrice, muncitorii nu se mai oprim să cântă zeci și zeci de kilograme; numeroase mașini moderne — măturte și ajutorului multilateral, de neprețuit, al Uniunii Sovietice — fac munca noastră tot mai rodnică și mai ușoară.

Nouă, ceferistilor, ca și celorlalți oameni al muncii, statul democrat-popular ne creează condiții de trai și cultură din ce în ce mai bune. Sporește numărul locuințelor muncitorești, al bibliotecilor și cluburilor, al dispensarelor, punctelor san-

Urmașii lui Vasile Roaită

În curtea Atelierele Grivița Roșie, acolo unde, cu 20 de ani în urmă, a curs sîngele luptătorilor ceferisti, se ridică clădirea uzinei electrice. Din această clădire, la 16 Februarie 1933, tînărul ucenic Vasile Roaită a tras sirena vestind începutul grevei, după care a căzut strâpuns de balote. Figura luminoasă a eroului trecut în treisec astăzi în minile și înima fiecărui muncitor și mai ales a celor tineri dela complexul Atelierele Grivița Roșie. Viața liberă și fericită pentru care a luptat Roaită o trăesc astăzi din plin acești tineri. Ei se străduiesc să fie în primele rânduri ale celor care-și închină eforturile împlinirii și depășirii sarcinilor cincinalului.

Din rândul tinerilor dela Grivița Roșie s'au ridicat în ultimii ani numeroși strungari, cazangii, lăcătuși, care în munca lor de zi cu zi obțin însemnate succese în producție.

Fotografiile multora dintre ei se află la loc de cinste pe pereții de onoare din secții. Pe aceste panouri sunt înscrise nume de tineri cunoscuți în întreaga întreprindere cum sunt cele ale stahanovistului turnător Alexandru Bolanzu, ale sudorilor Gheorghe Marin și Ion Anghel și mulți alții.

Orice muncitor din secția III-a Sudurii Vagoanelor își va vorbi cu mîndrie de brigada ucenicilor stahanovista. Faptul că această brigadă a primit numele eroului Vasile Roaită constituie un puternic îndemnat pentru membrii ei de a munci cu tot mai mult avînt în lupta pentru realizarea sarcinilor cincinalului în 4 ani. Brigada a obținut o depășire de normă de 80% față de plan, iar datorită aplicării metodei de sudură, inițiată de Marin Gheorghe, responsabilul brigăzii, a realizat o economie de peste 800 lei la electrozii. Tinerii stahanovisti Tătaru Anghel, Vasile Rusu și ceilalți membri al brigăzii au contribuit la micșorarea timpului de imobilizare a vagoanelor.

Atelierele au devenit astăzi o școală în care cresc noi și noi cadre din rândul tineretului. Numeroși tineri învăță diferite meserii, urmînd cursurile școlii profesionale și ale școlilor de calificare la locul de producție. În școala profesională învață peste 500 de elevi, care zi de zi se străduiesc să-și însușească tot mai multe cunoștințe pentru a putea deveni buni montatori, cazangii, strungari, fierari, forjari, turnători, etc.

Printre elevii frunzași la învățătură și în producție se află tînărul Grigore V. Gheorghe, al cărui tată lucrează de 25 de ani ca electrician la Depoul București-Triaș, Gheorghe Purcea, fiul mecanicului de locomotivă Ion Purcea, stahanovist cincisutișt dela Depoul București-Triaș, Victor Ungureanu, fiul unui bătrîn cazangiu dela Grivița Roșie, și mulți alții.

După ce sirena a vestit sfârșitul unei zile de muncă, numeroși tineri se îndreaptă spre club. Aici ei citesc diferite cărți tehnice și de literatură, discută anumite propuneri de inovații, joacă şah, ascultă radio, vizionează filme sau participă la activitatea echipelor artistice.

„Grivița Roșie, care odinioară a dat clasei muncitoare erol a căror amintire va rămîne veșnic în inimile și mințile oamenilor muncii, crește astăzi cadre tinere de constructori ai socialismului.“

„Seara, târziu, după o muncă istovitoare de câte 10—12 ore — povestește maestrul Constantin Ecovolu — vedeam zeci de ucenici bătând kilometri întregi dealungul lînel ferate, doar, doar, vor găsi ceva vreascuri și cărbuni pentru a încălzi magaziele în care dormeau. Salariul de mizerie pe care îl primeam nu ne ajungea decât pentru pâine și ceal — asta era mîncarea noastră de fiecare zi!“.

Multe are de povestit despre anii de ucenicie și sudorul Lupu Pompiliu dela „Grivița Roșie“.

„Intorcându-mă din armată — povestește el — aproape doi ani de zile am bătut la poartă Atelierele Grivița până m'au primit din nou la lucru. Și aceasta nu pentru mult timp. După vreo șase luni m'au concediat din nou“.

Asemeni tinerilor ceferisti dela Grivița, întregul tineret al țării ducea aceeași viață chinută, lipsită de orice bucurii, în timpul regimului de exploatare burghezo-moșierească.



Muncitorii ceferisti protestând în 1933 împotriva curbelor de sacrificiu impuse de regimul burghezo-moșierească la ordinea imperialiștilor din Apus.



Regimul de democrație populară asigură ceferistilor condiții tot mai bune de muncă și viață. Iată câteva blocuri din cartierul „Steaua“ locuie de ceferisti.



Regimul de democrație populară asigură ceferistilor condiții tot mai bune de muncă și viață. Iată câteva blocuri din cartierul „Steaua“ locuie de ceferisti.

La a 75-a aniversare a lui Zdenek Nejedly

La 10 Februarie a.c. poporul frate cehoslovac sărbătorește a 75-a aniversare a lui Zdenek Nejedly, președintele Academiei de Științe a R. Cehoslovaciei. Autor a circa 50 de volume, Nejedly a creat o operă bogată și multilaterală, cuprinzând domenii ca: istoria, filosofia, critica muzicală și literară ș. a.

Născut în 1878, Zdenek Nejedly desfășoară de-a lungul anilor o rodnică activitate pe tărâmul promovării și dezvoltării culturii progresiste cehe. Până la primul război mondial el este profesor universitar și colaborator științific. În jurul anului 1900 el la parte activă la viața socială ca critic muzical, plin de combativitate, și ca istoric, apropiindu-se în lucrările sale de concepția marxist-leninistă. În această perioadă Zdenek Nejedly dă în lucrările sale o luptă hotărâtă pentru orientarea progresistă a muzicii cehe, preocupându-se îndeaproape de evidențierea personalității creatoare a lui Bedřich Smetana. Una din lucrările cele mai de seamă din această perioadă este „Istoria cântării antehusite în Cehia”. Această lucrare a fost completată în anii următori cu două mari volume intitulată „Începutul cântecului husit” și „Istoria cântecului husit în epoca războaielor husite”. Această lucrare de istoria muzicii este totodată o expunere a istoriei husitului, mișcare condusă de reformatorul Jan Hus, către sfârșitul secolului 14 și începutul secolului 15 și care, sub forma unei „erezi” religioase, exprima revendicările sociale ale orașenilor care se opuneau puterii clerului feudal și papalității, exprima lupta pentru rezolvarea năzuirilor naționale ale cehilor. Zdenek Nejedly privește arta în strânsă legătură cu manifestările social-politice ale epocii.

În același timp Zdenek Nejedly se ocupă de istoria literaturii și de critica literară, militând pentru continuarea tradițiilor progresiste ale culturii cehe. În această direcție publică o serie de lucrări despre creația scriitorilor cehi Alois Iršak — autorul unei istorii literare a poporului ceh — și Bojena Němčová.

După 1917 Zdenek Nejedly desfășoară o însemnată activitate politică. În acest răstimp el scrie „Bedřich Smetana”, monografie în patru volume, și alte lucrări istorice de seamă, precum și monumentala „Istoria generală a muzicii” care cuprinde aproape 8 volume din opera sa.

În afară de aceasta editează periodicul bilunar „Var” în care publică o serie de articole închinată lămuririi Stat Sovietic, apărării lui internaționaliste împotriva atacurilor criminale ale imperialismului. Lu-

Decernarea Steagului Roșu de brigadă U. T. M. frunțasă pe Capitală în industria ușoară

Duminică dimineață, a avut loc în sala „Filimon Sărbu” o constatare a brigăzilor utemiste din industria ușoară, pentru decernarea Steagului Roșu de brigadă U.T.M. frunțasă pe Capitală.

La constatare au luat parte reprezentanți ai C.C. al U.T.M., al Ministerului Industriei Ușoare, al Comitetului orașenesc P.M.R. București, al Sindicatului muncitorilor din Industria Ușoară, al Consiliului sindical regional București, directorii de întreprinderi, secretarii ai organizațiilor de partid, președinți ai comitetelor de întreprindere, secretarii ai organizațiilor U.T.M., ingineri, tehnicieni, maștri, precum și numeroși activiști ai Uniunii Tineretului Muncitor.

În cadrul acestei constatări, tov. Antoaneta Alexovici, responsabilă brigăzii stăhanoviste U.T.M. de la uzinele textile „7 Noiembrie”, a prezentat un referat asupra muncii desfășurate de brigada sa, dela înființare și până în prezent.

A urmat apoi referatul tov. Vladimir Drujenco, secretar al comitetului U.T.M. de la Industria Bumbacului A, asupra activității brigăzilor U.T.M. de la această întreprindere.

La discuții au luat cuvântul numeroși tineri, care au arătat cum muncesc și ce metode folosesc pentru ridicarea producției și productivității muncii, pentru îmbunătățirea continuă a calității produselor, în vederea obținerii de noi și importante economii.

Broul Comitetului orașenesc U. T. M. București împreună cu consiliul sindical regional, analizând munca desfășurată de brigăzile U.T.M. din industria ușoară pe anul 1952 și pe luna Ianuarie 1953, au acordat ca steaguri de brigadă frunțasă pe Capitală să fie decernate brigăzilor stăhanoviste U.T.M. de la uzinele textile „7 Noiembrie”, condusă de utemista Antoaneta Alexovici.

În încheierea constatării tov. Gh. Smoleanu, membru în Broul C.C. al U.T.M., prim secretar al Comitetului orașenesc U.T.M. București, a arătat sarcinile care stau în fața brigăzilor U.T.M. din industria ușoară, în lupta pentru îndeplinirea planului cincinal în patru ani.

Concerte date cu concursul reprezentanților artelor muzicale bulgare

Orchestra Filarmonică de Stat din Capitală a prezentat Sâmbătă și Duminică, în sala Ateueului R.P.R., două concerte extraordinare cu concursul reprezentanților artelor muzicale bulgare, care se află în țara noastră.

Concertele au fost dirijate de Ruslan Raicev, director artistic și prim dirijor al Filarmonicii de Stat din Plovdiv.

Printre lucrările executate în prima parte a concertului se numără „Concertino pentru vioară și orchestră” de compozitorul bulgar contemporan P. Hadjiev, lucrare prezentată în primă audiere. În interpretarea valoroasă a tânărului violonist Bolan Lecev, laureat al Premiului Dimitrov, această lucrare muzicală s'a bucurat de un frumos succes.

Cu multă căldură a fost aplaudat tenorul Gheorghii Belev, artist emerit, laureat al Premiului Dimitrov, prim-solist al Operei de Stat din Sofia, care a interpretat arii din operele „Tosca” și „Palat” și două cântece bulgare de Pancelo Vladigherov.

La o înaltă înaltă artistică, Raina Mihailova, artistă a poporului, laureată Premiului Dimitrov, prim-solistă a Operei de Stat din Sofia, a prezentat apoi în primă audiere cinci lieduri pentru soprână și orchestră, de marele compozitor rus Rachmaninov.

Cu o deosebită măiestrie a fost interpretată, în încheierea concertului, Simfonia VI-a (Patetica) de Cealkovski.

Concertul s'olilor artelor bulgare a fost primit cu viu interes și aplaudat cu căldură de un numeros public.

(Agerpres)

Sesiunea științifică a Institutului de științe juridice al Academiei de Științe a U.R.S.S.

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS

Intre 4 și 7 Februarie a avut loc sesiunea științifică a Institutului de științe juridice al Academiei de Științe a U.R.S.S., consacrată operei lui I. V. Stalin „Probleme economice ale socialismului în U.R.S.S.”, cuvântări rostite de I. V. Stalin la Congresul al XIX-lea al partidului și hotărârilor Congresului al XIX-lea al P.C.U.S.

Participanții la sesiune au ascultat și au discutat următoarele rapoarte: „Rolul Statului Sovietic și al justiției în aplicarea legii economice fundamentale a socialismului descoperită de I. V. Stalin”, de G. I. Fedkin; „Probleme juridice ale proprietății socialiste de stat în lucrarea lui I. V. Stalin „Probleme economice ale socialismului în U.R.S.S.””, de A. V. Karas; „Probleme juridice ale ridicării treptate a proprietății colhoznice la nivelul proprietății întregului popor”, de I. V. Pavlov; „Problemele legislației sovietice a muncii în lumina indicațiilor lui I. V. Stalin despre condițiile preliminare principale de pregătire a tineretului comunist”, de A. E. Pașerstnik; „Dreptul internațional în slujba păcii”, de E. A. Korovin.

Participanții la sesiune au ascultat cu mare atenție cuvântarea academicianului A. I. Vișinski, care s'a ocupat în mod amănunțit de însemnătatea istorică pe care o are lucrarea lui I. V. Stalin „Probleme economice ale socialismului în U.R.S.S.” și cuvântarea lui I. V. Stalin la Congresul al XIX-lea al partidului, pentru dezvoltarea științelor și în special a științelor juridice.

Academicianul Vișinski a analizat temeinic situația științelor juridice, a supus unei critici severe greșelile și lipsurile din diferitele ramuri ale dreptului și a subliniat sarcinile primordiale ale juristilor sovietici așa cum decurg ele din geniala lucrare a lui I. V. Stalin „Probleme economice ale socialismului în U.R.S.S.”.

Participanții la sesiune au adoptat cu nestăvilit entuziasm o scrisoare de salut adresată lui I. V. Stalin.

Acordul încheiat cu R. P. Chineză a salvat economia Ceylonului

DELHI 8 (Agerpres). — CHINA NOUA transmite:

Presă din Ceylon relatează că acordul comercial dintre Ceylon și R. P. Chineză a soluționat problema lipsei cotei de alimente în Ceylon. Insula a primit 61.035 tone de orez din R. P. Chineză. Acest acord a înălțat deasemenea pericolul prăbușirii industriei de cauciu a Ceylonului și a salvat 300.000 de muncitori de șomajul ce-l amenința.

Negustorii de cauciu sunt foarte mul-

țimiți de tranzațiile cu R. P. Chineză. Peste 200 de negustori de cauciu au cerut guvernului din Ceylon să fie îngrădit ca furnizor de cauciu. Ziarul „Times of Ceylon” subliniază că legăturile comerciale cu Republica Populară Chineză, care dispune de posibilități uriașe, sunt extrem de avantajoase pentru Ceylon căruia li ajută să învingă dificultățile prin care trece în momentul de față, contribuind totodată la înălțarea înțelegerii dintre cele două țări.

Dulles a cerut lui Adenauer trupe germane pentru Coreea

BONN 9 (Agerpres). — A. D. N. transmite:

Sovieticii dintr-o secretură de stat al S.U.A. și politicienii dela Bonn s'au încheiat în noaptea de 6 Februarie cu o ultimă întrevvedere între Dulles, Adenauer și Ollenhauer.

Prin participarea sa la tratativele cu Dulles, președintele partidului social-democrat Ollenhauer, a arătat că între el și Adenauer, pe de o parte, și între Adenauer și Dulles, pe de altă parte, nu există divergențe de păreri mai importante. Dulles a cerut ratificarea tratatelor militare dela Bonn și Paris în termen de 75 de zile. În caz contrar, el a anunțat că republica dela Bonn nu va mai primi niciun dolar din Statele Unite.

Potrivit cerurilor guvernamentale dela Bonn, în cursul tratatelor dintre Dulles și reprezentanții guvernului federal hotărârea Germaniei occidentale de a trimite contingente pentru întărirea trupelor intervenționiste din Coreea a jucat un rol important. Secretarul de stat al S.U.A., „recomandă” lui Adenauer ca autoritățile vestgermane să „soluționeze” și să

pregătească cât mai repede trupe pentru frontul corean.

În acest scop urmează să fie „pregătite” în primul rând unități federale de grăniceri. Anticipând această măsură, Blank, ministrul de război dela Bonn, a și început noi recrutări pentru aceste unități. Dulles a subliniat că a sosit momentul ca contingentele vestgermane să formeze nucleul armatei europene, contingente care „depind” în mare măsură puterea ei de luptă.”

Dulles a dat deasemenea „sugestii” lui Adenauer asupra modului în care trebuie folosite persoanele strămutate din Germania occidentală și în special tinerii „refugiați” care nu găsesc de lucru pe teritoriul Republicii federale și a căror situație, înrăutățindu-se necontenit, va duce la „curăsterea criminalității și a primejdiei de turbare”.

Părăsind orașul Bonn, Dulles a declarat că Eisenhower ar primi cu plăcere vizita lui Adenauer la Washington după ce vor fi fost ratificate tratatele dela Bonn și Paris.

Acte de banditism ale ocupanților americani în Italia

ROMA 9 (Agerpres). — TASS transmite:

Toate zărele din Roma publică știri despre acte de banditism și violență săvârșite în ultimele luni de către soldații și marinarii americani în toate orașele Italiei unde se află baze și state majore americane.

La Palermo, un marin american în stare de ebrietate a pătruns cu forța în casa unui muncitor și a încercat să violeze pe soția acestuia.

Zărele democratice subliniază că aceste acțiuni banditești creează în Sicilia atmosfera de „adevărată ocupație militară”.

Actele de banditism ale ocupanților americani în Italia

Actele de banditism ale ocupanților americani în Italia

Actele de banditism ale ocupanților americani în Italia

Actele de banditism ale ocupanților americani în Italia

Actele de banditism ale ocupanților americani în Italia

Actele de banditism ale ocupanților americani în Italia

Actele de banditism ale ocupanților americani în Italia

Actele de banditism ale ocupanților americani în Italia

Actele de banditism ale ocupanților americani în Italia

Actele de banditism ale ocupanților americani în Italia

Actele de banditism ale ocupanților americani în Italia

Actele de banditism ale ocupanților americani în Italia

Actele de banditism ale ocupanților americani în Italia

Actele de banditism ale ocupanților americani în Italia

În memoria lui Ernst Thälmann

BERLIN 9 (Agerpres). — TASS transmite:

La 7 Februarie a avut loc la Königswusterhausen (R. D. Germană) o sesiune solemnă de doliu a Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, consacrată memoriei lui Ernst Thälmann.

Acum 20 de ani, la 7 Februarie 1933, a avut loc o sesiune plenară a Comitetului Central al Partidului Socialist din Germania, aflat în ilegalitate, la care Ernst Thälmann a luat cuvântul pentru ultima oară.

Sesiunea solemnă de doliu a fost deschisă de Wilhelm Pieck, președintele Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania. La propunerea sa, asistența a cinstit memoria lui Thälmann ridicându-se în picioare. Walter Ulbricht, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, a prezentat raportul „Lupta lui Ernst Thälmann împotriva războiului și fascismului”.

La sesiună au luat deasemenea cuvântul Franz Dahlen, Hermann Matern și Max Opitz.

Wilhelm Pieck, care a luat ultimul cuvânt, a cerut muncitorilor din Germania occidentală și din Berlin să tragă învățăminte din înfrângerea suferită de clasa muncitoare germană în 1933 și, urmând propunerea lui Ernst Thälmann, să făurească unitatea de acțiune a muncitorilor comunisti, social-democrați, membri ai Uniunii creștin-democrațe și a celor fără de partid.

Un important succes al forțelor democratice din Franța

Bouley, ministrul colaboraționist a fost silit să-și dea demisia

PARIS 9 (Agerpres). —

Agencia France Presse anunță că ministrul sănătății, Bouley, a fost silit să-și înalțeze demisia. Prin înălțarea lui Bouley din guvern, forțele democratice din Franța au obținut un important succes.

Timp de mai multe săptămâni, opinia publică democratică franceză a dus o campanie energetică împotriva acestui ministru colaboraționist, care în timpul ocupației hitleriste, ca prefect al lui Petain în departamentul Loire, s'a făcut vinovat de asasinarea luptătorilor din rezistență.

Prin puterile lui, prin protest, forțele democratice și patriotice, în frunte cu Partidul Comunist Francez, au zădărnicit încercarea primului ministru, René Mayer, de a-și menține în guvern pe acest trădător al Franței.

În parlamentul suedez s'a cerut respectarea politicii de neutralitate

STOCKHOLM 8 (Agerpres). — TASS

Poporul suedez consideră construirea de baze militare americane în Norvegia și Danemarca ca o amenințare la adresa păcii și independenței naționale a țărilor sale. Această părere se oglindeste în cuvântările rostite în Riksdagul suedez de o serie de deputați social-democrați, care au cerut strictă respectare a politicii de neutralitate.

Social-democratul G. Brantling a declarat că „situația generală din Nord s'a înrăutățit ca urmare a faptului că Danemarca și Norvegia au fost incluse în pactul Atlantic”. Evenimentele din ultimele câteva luni, a declarat el, au justificat cele mai sumbre temeri ale noastre cu privire la Norvegia și Danemarca.

Deputatul social-democrat Sandler s'a exprimat temeră că politica Statelor Unite în Extremul orient va duce la extinderea războiului. „Suedia, a subliniat el, trebuie să fie alături de acele țări care nu doresc extinderea războiului din Coreea și insistă pentru încheierea unui armistițiu bazat pe condiții echitabile”.

Social-democratul G. Brantling a declarat că „situația generală din Nord s'a înrăutățit ca urmare a faptului că Danemarca și Norvegia au fost incluse în pactul Atlantic”. Evenimentele din ultimele câteva luni, a declarat el, au justificat cele mai sumbre temeri ale noastre cu privire la Norvegia și Danemarca.

Deputatul social-democrat Sandler s'a exprimat temeră că politica Statelor Unite în Extremul orient va duce la extinderea războiului. „Suedia, a subliniat el, trebuie să fie alături de acele țări care nu doresc extinderea războiului din Coreea și insistă pentru încheierea unui armistițiu bazat pe condiții echitabile”.

Social-democratul G. Brantling a declarat că „situația generală din Nord s'a înrăutățit ca urmare a faptului că Danemarca și Norvegia au fost incluse în pactul Atlantic”. Evenimentele din ultimele câteva luni, a declarat el, au justificat cele mai sumbre temeri ale noastre cu privire la Norvegia și Danemarca.

Deputatul social-democrat Sandler s'a exprimat temeră că politica Statelor Unite în Extremul orient va duce la extinderea războiului. „Suedia, a subliniat el, trebuie să fie alături de acele țări care nu doresc extinderea războiului din Coreea și insistă pentru încheierea unui armistițiu bazat pe condiții echitabile”.

Social-democratul G. Brantling a declarat că „situația generală din Nord s'a înrăutățit ca urmare a faptului că Danemarca și Norvegia au fost incluse în pactul Atlantic”. Evenimentele din ultimele câteva luni, a declarat el, au justificat cele mai sumbre temeri ale noastre cu privire la Norvegia și Danemarca.

Deputatul social-democrat Sandler s'a exprimat temeră că politica Statelor Unite în Extremul orient va duce la extinderea războiului. „Suedia, a subliniat el, trebuie să fie alături de acele țări care nu doresc extinderea războiului din Coreea și insistă pentru încheierea unui armistițiu bazat pe condiții echitabile”.

Social-democratul G. Brantling a declarat că „situația generală din Nord s'a înrăutățit ca urmare a faptului că Danemarca și Norvegia au fost incluse în pactul Atlantic”. Evenimentele din ultimele câteva luni, a declarat el, au justificat cele mai sumbre temeri ale noastre cu privire la Norvegia și Danemarca.

Deputatul social-democrat Sandler s'a exprimat temeră că politica Statelor Unite în Extremul orient va duce la extinderea războiului. „Suedia, a subliniat el, trebuie să fie alături de acele țări care nu doresc extinderea războiului din Coreea și insistă pentru încheierea unui armistițiu bazat pe condiții echitabile”.

Social-democratul G. Brantling a declarat că „situația generală din Nord s'a înrăutățit ca urmare a faptului că Danemarca și Norvegia au fost incluse în pactul Atlantic”. Evenimentele din ultimele câteva luni, a declarat el, au justificat cele mai sumbre temeri ale noastre cu privire la Norvegia și Danemarca.

Deputatul social-democrat Sandler s'a exprimat temeră că politica Statelor Unite în Extremul orient va duce la extinderea războiului. „Suedia, a subliniat el, trebuie să fie alături de acele țări care nu doresc extinderea războiului din Coreea și insistă pentru încheierea unui armistițiu bazat pe condiții echitabile”.

Social-democratul G. Brantling a declarat că „situația generală din Nord s'a înrăutățit ca urmare a faptului că Danemarca și Norvegia au fost incluse în pactul Atlantic”. Evenimentele din ultimele câteva luni, a declarat el, au justificat cele mai sumbre temeri ale noastre cu privire la Norvegia și Danemarca.

Deputatul social-democrat Sandler s'a exprimat temeră că politica Statelor Unite în Extremul orient va duce la extinderea războiului. „Suedia, a subliniat el, trebuie să fie alături de acele țări care nu doresc extinderea războiului din Coreea și insistă pentru încheierea unui armistițiu bazat pe condiții echitabile”.

Social-democratul G. Brantling a declarat că „situația generală din Nord s'a înrăutățit ca urmare a faptului că Danemarca și Norvegia au fost incluse în pactul Atlantic”. Evenimentele din ultimele câteva luni, a declarat el, au justificat cele mai sumbre temeri ale noastre cu privire la Norvegia și Danemarca.

Deputatul social-democrat Sandler s'a exprimat temeră că politica Statelor Unite în Extremul orient va duce la extinderea războiului. „Suedia, a subliniat el, trebuie să fie alături de acele țări care nu doresc extinderea războiului din Coreea și insistă pentru încheierea unui armistițiu bazat pe condiții echitabile”.

Social-democratul G. Brantling a declarat că „situația generală din Nord s'a înrăutățit ca urmare a faptului că Danemarca și Norvegia au fost incluse în pactul Atlantic”. Evenimentele din ultimele câteva luni, a declarat el, au justificat cele mai sumbre temeri ale noastre cu privire la Norvegia și Danemarca.

Deputatul social-democrat Sandler s'a exprimat temeră că politica Statelor Unite în Extremul orient va duce la extinderea războiului. „Suedia, a subliniat el, trebuie să fie alături de acele țări care nu doresc extinderea războiului din Coreea și insistă pentru încheierea unui armistițiu bazat pe condiții echitabile”.

Social-democratul G. Brantling a declarat că „situația generală din Nord s'a înrăutățit ca urmare a faptului că Danemarca și Norvegia au fost incluse în pactul Atlantic”. Evenimentele din ultimele câteva luni, a declarat el, au justificat cele mai sumbre temeri ale noastre cu privire la Norvegia și Danemarca.

Deputatul social-democrat Sandler s'a exprimat temeră că politica Statelor Unite în Extremul orient va duce la extinderea războiului. „Suedia, a subliniat el, trebuie să fie alături de acele țări care nu doresc extinderea războiului din Coreea și insistă pentru încheierea unui armistițiu bazat pe condiții echitabile”.

Turneu internațional de șah al R. P. R.

Duminică după amiază s'au desfășurat partidele cuprinse în runda 10-a a Turneului internațional de șah al R.P.R., iar ieri după amiază s'au decis partidele întrerupte în cursul rundelor precedente.

Una dintre cele mai interesante partide din cadrul rundei a 10-a a fost aceea dintre marele maestru V. Smislov și reprezentantul țării noastre, Șt. Szabo. În cursul jocului, Șt. Szabo a respins hotărât încercările de atac ale lui Smislov și a obținut apoi o poziție egală. De comun acord, cei doi sahisti au convenit asupra remizei la mutarea 21. Partida dintre maestrul G. Barcza și B. Spaski s'a desfășurat tot timpul într-o notă de egalitate. Cei doi jucători au încheiat partida remiză.

Cu același rezultat s'a încheiat și partida dintre I. Boleslawski și campionul Belgiei, A. O'Kelly, care în fața jocului ingenios al marcului maestrului sovietic s'a apărut cu năruți unice, învelind studiate. După un joc plin de combativitate, V. Ciocălea și-a creat un oarecare avantaj în partida cu maestrul suedez G. Stoltz. În continuare, campionul R. P. R. s'a sesizat o greșală a partenerului său, de care profitând și-a asigurat o poziție hotărâtoare pentru victoria. Negăsind posibilitatea de a echilibra partida, G. Stoltz s'a recunoscut învins.

Partida T. Petrosian — O. Troianescu a fost întreruptă în cursul rundei a zecea. La reluare, marele maestru sovietic și-a valorificat avantajul creat, reușind să obțină victoria la mutarea 57. Partida A.

Toluș — M. Rădulescu — Întreruptă în ajun — n'a mai fost continuată luni, deoarece reprezentanții țării noastre recunoscând poziția mult superioară a partenerului său, a cedat. E. Relcher s'a apărut cu energie în partida cu marele maestru maghiar L. Szabo, dar după un timp campionul R. P. Ungare a obținut un avantaj datorită căruia și-a însușit victoria.

Campionul R. P. Polone, B. Silva a reușit să câștige partida cu maestrul rus G. H. Golombek, iar campionul R. Cehoslovaciei, M. Filip, a obținut victoria în partida cu campionul Norvegiei, O. Bards.

Partidele întrerupte în runda 9-a s'au încheiat cu următoarele rezultate: Golombek — Relcher 1:0, Spaski — Șt. Szabo 1:0, Ciocălea — Sajtar 1:0, Miliev — Troianescu 1:0.

În clasamentul după desfășurarea celor 10 runde: L. Szabo 7½ puncte, Petrosian, Boleslawski, Toluș 7 puncte, Smislov, Spaski 6½ puncte, Barcza, Șt. Szabo, Ciocălea 6 puncte, O'Kelly, Barza 5½ puncte, Filip, Silva 5 puncte, Miliev, Golombek 4 puncte, Stoltz, Sajtar 3½ puncte, Rădulescu 3 puncte, Troianescu 1½ puncte, Relcher 1 punct.

Partida T. Petrosian — O. Troianescu a fost întreruptă în cursul rundei a zecea. La reluare, marele maestru sovietic și-a valorificat avantajul creat, reușind să obțină victoria la mutarea 57. Partida A.

Partida T. Petrosian — O. Troianescu a fost întreruptă în cursul rundei a zecea. La reluare, marele maestru sovietic și-a valorificat avantajul creat, reușind să obțină victoria la mutarea 57. Partida A.

Partida T. Petrosian — O. Troianescu a fost întreruptă în cursul rundei a zecea. La reluare, marele maestru sovietic și-a valorificat avantajul creat, reușind să obțină victoria la mutarea 57. Partida A.

Partida T. Petrosian — O. Troianescu a fost întreruptă în cursul rundei a zecea. La reluare, marele maestru sovietic și-a valorificat avantajul creat, reușind să obțină victoria la mutarea 57. Partida A.

Partida T. Petrosian — O. Troianescu a fost întreruptă în cursul rundei a zecea. La reluare, marele maestru sovietic și-a valorificat avantajul creat, reușind să obțină victoria la mutarea 57. Partida A.

Partida T. Petrosian — O. Troianescu a fost întreruptă în cursul rundei a zecea. La reluare, marele maestru sovietic și-a valorificat avantajul creat, reușind să obțină victoria la mutarea 57. Partida A.

Partida T. Petrosian — O. Troianescu a fost întreruptă în cursul rundei a zecea. La reluare, marele maestru sovietic și-a valorificat avantajul creat, reușind să obțină victoria la mutarea 57. Partida A.

Partida T. Petrosian — O. Troianescu a fost întreruptă în cursul rundei a zecea. La reluare, marele maestru sovietic și-a valorificat avantajul creat, reușind să obțină victoria la mutarea 57. Partida A.

Partida T. Petrosian — O. Troianescu a fost întreruptă în cursul rundei a zecea. La reluare, marele maestru sovietic și-a valorificat avantajul creat, reușind să obțină victoria la mutarea 57. Partida A.

Partida T. Petrosian — O. Troianescu a fost întreruptă în cursul rundei a zecea. La reluare, marele maestru sovietic și-a valorificat avantajul creat, reușind să obțină victoria la mutarea 57. Partida A.

Partida T. Petrosian — O. Troianescu a fost întreruptă în cursul rundei a zecea. La reluare, marele maestru sovietic și-a valorificat avantajul creat, reușind să obțină victoria la mutarea 57. Partida A.

Partida T. Petrosian — O. Troianescu a fost întreruptă în cursul rundei a zecea. La reluare, marele maestru sovietic și-a valorificat avantajul creat, reușind să obțină victoria la mutarea 57. Partida A.

Partida T. Petrosian — O. Troianescu a fost întreruptă în cursul rund

Cuvântarea lui Mao Tze-dun la închiderea sesiunii Comitetului național al Consiliului consultativ politic popular al Chinei

PEKIN 9 (Agerpres). — China Nouă La 7 Februarie a avut loc sesiunea de închidere a celei de a 4-a sesiuni a Comitetului național al Consiliului consultativ politic popular.

La sesiunea a fost adoptată o rezoluție care aprobă în întregime raportul politic prezentat de Clu En-lai.

La sesiunea a fost adoptată o rezoluție care aprobă raportul lui Cen Su-tun, vice-președinte al Comitetului național al Consiliului consultativ politic popular, cu privire la activitatea biroului Comitetului național. Sesiunea a împuternicit biroul să înceapă pregătirile în vederea convocării celei de a doua sesiuni plene a Consiliului consultativ politic popular al Chinei și a hotărâri să lărgescă biroul Comitetului permanent al Consiliului consultativ politic popular, compunându-l cu 23 de noi membri.

La sesiunea a fost adoptată de asemenea o rezoluție care sprijină cu hotărâre revendicările expuse în documentele Congresului Popoarelor pentru Apărarea Păcii.

„Cea de a patra sesiune a Comitetului național al Consiliului consultativ politic popular, se spune în rezoluție, a avut în unanimitate raportul lui Go Mo-jo,eful-adjunct al delegației chineze, cu privire la Congresul Popoarelor pentru Apărarea Păcii și la succesele acestui Congres.

Participanții la sesiunea au trimis o telegramă de salut voluntarilor chinezi în care

făgăduesc să sprijine lupta lor eroică până la victoria finală.

Înainte de închiderea sesiunii a luat cuvântul președintele Mao Tze-dun. Cuvântarea lui Mao Tze-dun a fost întreruptă în repetate rânduri de aplauze furtivoase. El a aprobat rapoartele, discuțiile și rezoluțiile adoptate la sesiune, a felicitat pe participanții la sesiune pentru terminarea cu succes a lucrărilor și a subliniat trei sarcini imediate care stau în fața poporului chinez:

„În primul rând, intensificarea luptei de rezistență împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei. Această luptă trebuie intensificată, deoarece imperialismul american insistă asupra reținerii prizonierilor de război chinezi și coreeni, rupe tratativele de armistițiu și tinde în mod neașteptat să extindă războiul agresiv din Coreea. Vrem pace, dar atât timp cât imperialismul american nu va renunța la cererile sale agresive și nelimitate și la planul său de extindere a agresiunii, unica hotărâre a poporului chinez trebuie să fie continuarea luptei împreună cu poporul coreean. Aceasta nu înseamnă că ne place războiul. Noi vrem să încetăm imediat războiul și să lăsam problemele nerезolvate să fie reglementate ulterior.

Imperialismul american preferă însă să nu procedeze în acest fel. El bine, în cazul acesta vom continua lupta. Oricât ani ar intenționa imperialismul american să continue războiul, noi suntem

gata să luptăm împotriva lui, să luptăm până când imperialismul american va renunța la pretențiile sale, până când popoarele chinez și coreean vor obține victoria finală.

În al doilea rând, să învățăm dela Uniunea Sovietică. Vrem să înfăptuim o măreață construcție națională. Munca ce ne așteaptă este grea și experiența noastră este insuficientă. De aceea trebuie să depunem eforturi pentru a ne însuși experiența înaintaților a Uniunii Sovietice. Fie că suntem sau nu membri ai partidului comunist, fie că suntem cadre vechi sau noi, ingineri sau tehnicieni, intelectuali, muncitori sau țărani — noi toți trebuie să învățăm cu toată sinceritatea dela Uniunea Sovietică. Noi trebuie să studiem nu numai teoria lui Marx, Engels, Lenin și Stalin, ci și știința și tehnica înaintaților a Uniunii Sovietice. Pentru a ne călădi țara, noi trebuie să creăm o mișcare largă, pe scară națională, pentru a învăța dela Uniunea Sovietică.

În al treilea rând, trebuie să luptăm împotriva burocratismului în organele noastre de conducere și în rândurile activiștilor de conducere de toate categoriile. În prezent, într-un mare număr de organizații și printre activiștii de rând se observă simptomele acestui defect. De obicei în metodele de comandă și încălcarea legilor și disciplinei. Apariția și creșterea acestui fenomen este indisolubil legată de burocratismul organelor conducătoare și din rândul cadrelor conducătoare. Sa vor-

bim despre organele guvernamentale centrale. Chiar aici, multe dintre cadrele de conducere din multe secții se limitează încă la a se închide în instituțiile lor și a transmite în scris hotărâri și directive. Ei sunt preocupati numai să pregătescă și să predea lucrările; nu se dă atenție legăturii cu activiștii de rând pentru a lămurii situațiile și a controla mersul lucrărilor. Deocare, metodele lor de conducere îl izolează în permanență de mase și îl rupe de realitate.

Ca un rezultat al acestei situații, în munca noastră se ivesc numeroase probleme serioase. Dacă vrem să înfăptuim măreața noastră construcție națională, trebuie să învingem burocratismul și să lămurim strânsă legătura cu masele. Toate cadrele conducătoare de toate categoriile din Guvernul Central și din guvernate locale trebuie să fie permanente printre activiștii de rând pentru a controla munca. Dacă vom învinge burocratismul organelor conducătoare și cadrelor conducătoare vor fi desigur învinși și manifestări atât de dăunătoare ce se observă printre activiștii de rând, ca metodele de comandă și încălcarea legilor și disciplinei. Dacă vom lichida aceste lipsuri, construcția planificată a țării noastre va fi cu siguranță încurajată de succes, sistemul nostru democrat-popular se va dezvolta cu siguranță și, mai mult, intrigiile imperialismului vor suferi cu siguranță un eșec, iar noi vom obține cu siguranță victoria finală!”

A 5-a aniversare a Armatei Populare Coreene

Conferirea titlului de mareșal al R. P. D. Coreene lui Kim Ir Sen

PHENIAN 8 (Agerpres). — TASS transmite: Postul de radio Phenian a anunțat la 7 Februarie că, printr-un decret al Prezidiului Adunării Populare Supreme a Republicii Populare Democratice Coreene, s-a conferit titlul de mareșal al Republicii Populare Democratice Coreene lui Kim Ir Sen, comandantul suprem al Armatei Populare Coreene. În decret se arată că acest titlu a fost conferit lui Kim Ir Sen cu

prilejul celei de a 5-a aniversări a Armatei Populare Coreene. Decretul scoate în evidență remarcabilele fapte de arme ale lui Kim Ir Sen în lupta națională de eliberare anti-japoneză și în crearea, întărirea și dezvoltarea Armatei Populare Coreene, care, sub strălucita sa comandă, a dat inamicului lovitură nimicitoare în războiul patriotic de eliberare din partea coreeană împotriva intervențiunilor americano-imprieze pentru libertatea și independența Coreei.

Conferirea titlului de vice-mareșal al R. P. D. Coreene lui Ţoi En Gen

PHENIAN 8 (Agerpres). — TASS Cu prilejul celei de a 5-a aniversări a Armatei Populare Coreene, Prezidiul Adunării Populare Supreme a Republicii Populare Democratice Coreene a conferit titlul de vice-mareșal al Republicii Populare Democratice Coreene lui Ţoi En Gen, ministrul apărării naționale. În decret se subliniază

meritele lui Ţoi En Gen în întărirea Armatei Populare Coreene. Datorită priceperii sale de a comanda, se spune în decret, Ţoi En Gen a reușit să realizeze în luptele purtate în războiul patriotic de eliberare, din partea coreeană împotriva intervențiunilor americano-imprieze în Coreea.

Ordinul comandantului suprem al Armatei Populare Coreene

PHENIAN 9 (Agerpres). — China Nouă transmite: Cu prilejul celei de a 5-a aniversări a Armatei Populare Coreene, postul de radio Phenian a transmis ordinul comandantului suprem al Armatei Populare Coreene, Kim Ir Sen.

„În marelui război de eliberare a patriei, se spune în ordin, Armata Populară Coreeană a dovedit eroism, vitejie și abnegație patriotică fără seamăn și demonstrează invincibilitatea și puterea militară. Armata noastră Populară Coreeană este animată de un puternic patriotism și pătrunsă de spiritul internaționalismului. Sub conducerea C.C. al Partidului Muncii din Coreea și a guvernului popular al republicii ea stăruiește cu devotament patria și poporul. În războiul pentru eliberarea patriei, Armata Populară Coreeană, călăuzindu-se după știința militară sovietică înaintată și după experiența în luptă a eroicilor Armatei Sovietice, a crescut numeric și s'a îmbunătățit din punct de vedere calitativ, s'a întărit și mai mult transformându-se într-o armată regulată modernă, înzestrată cu tehnica militară cea mai nouă. Concomitent cu unitățile de infanterie ale armatei noastre populare cresc rapid aviația, artileria, unitățile de tancuri și alte cate-

gorii de trupe. În cursul războiului, armata noastră populară s'a călădit și mai mult și s'a înșușit o bogată experiență de luptă. Ostașii noștri au învățat să folosească cu pricepere armele lor pentru nimicirea dușmanului, și-au însușit în întregime tehnica de luptă, luptă cu succes în condițiile atât de variate ale războiului modern. Comandanții noștri au devenit adevărați maeștri în comandarea trupelor.”

„În ciuda înfrângerilor militare serioase, urmate a puternicelor lovituri primite dela Armata Populară Coreeană și voluntarii chinezi, agresorii americani nu renunță la planurile lor agresive și, rupând tratativele de armistițiu, plănutesc o nouă aventură militară pentru extinderea războiului în Coreea și în Extremul Orient. Orice aventură a intervențiunilor americani va suferi însă o înfrângere rușinoasă.

Noi dispunem de tot ce ne trebuie pentru nimicirea definitivă a dușmanului și îl vom nimici cu siguranță!”

Kim Ir Sen a arătat că eroicii voluntari chinezi dau un ajutor plin de abnegație poporului coreean în lupta sa dreaptă, că toate popoarele iubitoare de pace din lume sprijină cauza dreaptă a Coreei care luptă.

„În marelui război de eliberare a patriei, se spune în ordin, Armata Populară Coreeană a dovedit eroism, vitejie și abnegație patriotică fără seamăn și demonstrează invincibilitatea și puterea militară. Armata noastră Populară Coreeană este animată de un puternic patriotism și pătrunsă de spiritul internaționalismului. Sub conducerea C.C. al Partidului Muncii din Coreea și a guvernului popular al republicii ea stăruiește cu devotament patria și poporul. În războiul pentru eliberarea patriei, Armata Populară Coreeană, călăuzindu-se după știința militară sovietică înaintată și după experiența în luptă a eroicilor Armatei Sovietice, a crescut numeric și s'a îmbunătățit din punct de vedere calitativ, s'a întărit și mai mult transformându-se într-o armată regulată modernă, înzestrată cu tehnica militară cea mai nouă. Concomitent cu unitățile de infanterie ale armatei noastre populare cresc rapid aviația, artileria, unitățile de tancuri și alte cate-

Raportul prezentat de Kim Ir Sen la conferința corpului ofițerilor superiori ai Armatei Populare Coreene

PHENIAN 8 (Agerpres). — TASS transmite: Toate zărele coreene au publicat raportul prezentat de Kim Ir Sen, comandantul suprem al Armatei Populare Coreene la conferința corpului ofițerilor superiori ai armatei populare. În raportul său intitulat „Să întărim armata populară”, Kim Ir Sen a făcut o analiză a desfășurării războiului, o caracterizare amănunțită a armatei agresive americane, precum și o caracterizare a Armatei Populare Coreene, care luptă împotriva agresiunii americane. Kim Ir Sen a arătat că sunt bazele succeselor armatei populare în războiul de eliberare și a formulat o serie de sarcini menite să întărească armata populară — apărătorea cuceririlor democratice ale poporului coreean.

Subliniind la începutul raportului său urează importanța pe care a avut-o armata în războiul pentru onoare, libertate și independența patriei, Kim Ir Sen a arătat că acesta a fost totodată anul în care imperialismul american au respins la Panmunjon propunerile rezonabile și echitabile ale părții chino-coreene în tratativele pentru încetarea focului în Coreea și au întrerupt aceste tratative care corespund nu numai intereselor vitale ale poporului coreean, ci și ale poporului american. Deaceia, a spus Kim Ir Sen, ne aflăm în fața unei noi etape prelungite a războiului.

Invățătura marxist-leninistă despre războaiele drepte și nedrepte, a spus Kim Ir Sen, arată limpede că armata noastră populară duce un război drept, un război pentru libertatea și independența patriei noastre. Constina acestui fapt că armata noastră o mare putere în lupta împotriva invaziilor agresorilor americani, și înșușită credința nestrămutată în victoria finală.

Analizând mersul războiului, Kim Ir Sen a declarat că Armata Populară Coreeană a devenit o puternică forță militară care provoacă grele înfrângeri agresorilor. Constina justetea războiului patriotic de eliberare constituie un izvor nesecat de eroism pentru toți soldații și ofițerii Armatei Populare Coreene.

Vorbind despre armata agresivă americană, Kim Ir Sen a dezvăluit caracterul ei rădăcinic și a demascat-o ca pe o armată de siluratori, tâlhari și asasinii care luptă pentru o cauză nedreaptă, pentru profiturile cilei hrăpărețe a miliardarilor din Wall Street.

Kim Ir Sen a vorbit despre monstruoasele crime pe care armata agresorilor americani le săvârșește pe pământul co-

rean și a subliniat că aceste atrocități, departe de a frânga moralul poporului coreean și al armatei sale, au întărit hotărârea lor de a dobândi victoria, au unit popoarele Asiei pentru a da o ripostă agresorilor, au stârnit indignarea și ura maselor populare din întreaga lume față de acțiunile agresorilor americani, au arătat limpede adevărata față a imperialismului american rădăcinic. Lupta poporului coreean, a declarat el, se bucură de sprijinul moral al tuturor popoarelor iubitoare de pace care luptă pentru întărirea păcii și împotriva primejdiei unui nou război mondial.

Spatele frontului nostru, a spus Kim Ir Sen, a căruți trănice este unul din factorii permanenți care hotărăsc soarta războiului, s'a întărit considerabil în cursul războiului. Spatele frontului nostru continuă să asigure eroicii ostași cu o înaltă conștiință politică, sporește producția de arme și muniții. Deaceia noi putem da lovituri grele inamicului. Ridicarea nivelului moral-politic al ostașilor Armatei Populare Coreene este inseparabilă de creșterea generală a conștiinței politice a maselor muncitoare. Toți soldații și ofițerii înțeleg limpede caracterul drept al războiului și al terurilor sale. Moralul unei armate are o uriașă însemnătate în război.

Vorbind despre creșterea tehnicii de luptă a Armatei Populare a R.P.D. Coreene, Kim Ir Sen a spus că toate „armele sunt fabricate în general în uzinele noastre. Toate categoriile de trupe ale Armatei Populare Coreene sunt aprovizionate cu suficiente cantități de materiale de război pentru dușmanul războiului îndelungat. Trebuie să multumim muncitorilor noștri care aprovizionează cu arme armata noastră.

A crescut considerabil mecanizarea armatei. Raportând la fiecare oasă, în anul 1952 mecanizarea armatei a crescut de trei ori în comparație cu anul 1951. În perioada războiului a sporit numărul comandantilor noștri și a crescut măiestria lor în luptă. Dispunem de un mare număr de comandanți în rezervă, care pot completa rândurile ofițerilor Armatei Populare Coreene. În anul 1952, 45% din comandanții Armatei Populare Coreene știau să ridice calificarea la cursuri și în școli militare. Comandanții sunt înarmați cu cunoștințe teoretice înșușite pe baza celei mai recente experiențe în luptă. A sporit considerabil măiestria ofițerilor de stat major.”

Poporul nostru, a spus Kim Ir Sen în închidere, se bizuie pe armata noastră și este convins de victoria ei.

„Cea de a patra sesiune a Comitetului național al Consiliului consultativ politic popular, se spune în rezoluție, a avut în unanimitate raportul lui Go Mo-jo,eful-adjunct al delegației chineze, cu privire la Congresul Popoarelor pentru Apărarea Păcii și la succesele acestui Congres.

Participanții la sesiunea au trimis o telegramă de salut voluntarilor chinezi în care

„În primul rând, intensificarea luptei de rezistență împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei. Această luptă trebuie intensificată, deoarece imperialismul american insistă asupra reținerii prizonierilor de război chinezi și coreeni, rupe tratativele de armistițiu și tinde în mod neașteptat să extindă războiul agresiv din Coreea. Vrem pace, dar atât timp cât imperialismul american nu va renunța la cererile sale agresive și nelimitate și la planul său de extindere a agresiunii, unica hotărâre a poporului chinez trebuie să fie continuarea luptei împreună cu poporul coreean. Aceasta nu înseamnă că ne place războiul. Noi vrem să încetăm imediat războiul și să lăsam problemele nerезolvate să fie reglementate ulterior.

Imperialismul american preferă însă să nu procedeze în acest fel. El bine, în cazul acesta vom continua lupta. Oricât ani ar intenționa imperialismul american să continue războiul, noi suntem

gata să luptăm împotriva lui, să luptăm până când imperialismul american va renunța la pretențiile sale, până când popoarele chinez și coreean vor obține victoria finală.

În al doilea rând, să învățăm dela Uniunea Sovietică. Vrem să înfăptuim o măreață construcție națională. Munca ce ne așteaptă este grea și experiența noastră este insuficientă. De aceea trebuie să depunem eforturi pentru a ne însuși experiența înaintaților a Uniunii Sovietice. Fie că suntem sau nu membri ai partidului comunist, fie că suntem cadre vechi sau noi, ingineri sau tehnicieni, intelectuali, muncitori sau țărani — noi toți trebuie să învățăm cu toată sinceritatea dela Uniunea Sovietică. Noi trebuie să studiem nu numai teoria lui Marx, Engels, Lenin și Stalin, ci și știința și tehnica înaintaților a Uniunii Sovietice. Pentru a ne călădi țara, noi trebuie să creăm o mișcare largă, pe scară națională, pentru a învăța dela Uniunea Sovietică.

În al treilea rând, trebuie să luptăm împotriva burocratismului în organele noastre de conducere și în rândurile activiștilor de conducere de toate categoriile. În prezent, într-un mare număr de organizații și printre activiștii de rând se observă simptomele acestui defect. De obicei în metodele de comandă și încălcarea legilor și disciplinei. Apariția și creșterea acestui fenomen este indisolubil legată de burocratismul organelor conducătoare și din rândul cadrelor conducătoare. Sa vor-

Raportul lui Go Mo-jo

PEKIN 9 (Agerpres). — China Nouă transmite raportul asupra Congresului Popoarelor pentru Apărarea Păcii prezentat de Go Mo-jo, președintele Comitetului chinez pentru apărarea păcii, la sesiunea a 4-a a Comitetului național al Consiliului consultativ politic popular al Chinei.

Go Mo-jo a subliniat că Congresul Popoarelor pentru Apărarea Păcii, care a avut loc recent la Viena, a fost un simțit deosebit de puternic pentru lupta comună a tuturor popoarelor pentru menținerea păcii. Principala sarcină a mișcării pentru pace, a spus Go Mo-jo, constă în antrenarea maselor largi ale popoarelor iubitoare de pace la lupta pentru pace. Cu cât bazele mișcării vor fi mai largi, cu atât militanții din lagăru agresiv vor fi mai izolați, cu atât mai sigur vor putea fi zădărnice planurile lor de declanșare a unui nou război mondial. În această lămură Congresul a constituit o mare victorie.

Lărgirea bazei mișcării pentru pace s'a găsit o via expresie în demonstrația pentru pace organizată de locuitorii Vienei. La această demonstrație au participat muncitori, țărani, studenți, gospodine, tineri, copii, invalizi, reprezentanți ai cercurilor industriale și comerciale, părinți cu copii, mame cu prunci în brate. Manifestând într-o colonă nesfârșită în plața I. V. Stalin, în fața clădirii parlamentului, ei au salutat cu căldură pe solii păcii din toate țările cu cuvântul „pace”, scandând în diferite

„În primul rând, intensificarea luptei de rezistență împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei. Această luptă trebuie intensificată, deoarece imperialismul american insistă asupra reținerii prizonierilor de război chinezi și coreeni, rupe tratativele de armistițiu și tinde în mod neașteptat să extindă războiul agresiv din Coreea. Vrem pace, dar atât timp cât imperialismul american nu va renunța la cererile sale agresive și nelimitate și la planul său de extindere a agresiunii, unica hotărâre a poporului chinez trebuie să fie continuarea luptei împreună cu poporul coreean. Aceasta nu înseamnă că ne place războiul. Noi vrem să încetăm imediat războiul și să lăsam problemele nerезolvate să fie reglementate ulterior.

Imperialismul american preferă însă să nu procedeze în acest fel. El bine, în cazul acesta vom continua lupta. Oricât ani ar intenționa imperialismul american să continue războiul, noi suntem

„În primul rând, intensificarea luptei de rezistență împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei. Această luptă trebuie intensificată, deoarece imperialismul american insistă asupra reținerii prizonierilor de război chinezi și coreeni, rupe tratativele de armistițiu și tinde în mod neașteptat să extindă războiul agresiv din Coreea. Vrem pace, dar atât timp cât imperialismul american nu va renunța la cererile sale agresive și nelimitate și la planul său de extindere a agresiunii, unica hotărâre a poporului chinez trebuie să fie continuarea luptei împreună cu poporul coreean. Aceasta nu înseamnă că ne place războiul. Noi vrem să încetăm imediat războiul și să lăsam problemele nerезolvate să fie reglementate ulterior.

Imperialismul american preferă însă să nu procedeze în acest fel. El bine, în cazul acesta vom continua lupta. Oricât ani ar intenționa imperialismul american să continue războiul, noi suntem

ÎNAINTE, SPRE VICTORII ȘI MAI MĂREȚE!

Raportul lui Ciu En-lai la cea de a 4-a sesiune a Comitetului național al Consiliului consultativ politic popular al Chinei

Continuare. Începutul în „Scânție” Nr. 2578

2. — Începerea înfăptuirii primului plan cincinal al construcției naționale.

În 1953 — primul an al primului plan cincinal — industria și agricultura noastră își vor mări considerabil producția în comparație cu 1952. Bazându-se pe producția planificată din 1952 și pe planul preliminar al anului 1953 și luând producția din 1952 drept 100, producția celor mai importante tipuri de produse industriale și agricole va atinge în 1953 următorul nivel: fontă — 114%, bare de oțel — 123%, cărbune — 100%, energie electrică — 127%, petrol — 142%, cupru — 139%, plumb — 149%, zinc — 154%, mașini-unelte — 134%, sodă caustică — 131%, ciment — 117%, material lemnos — 158%, fire de bumbac — 109%, țesături de bumbac — 116%, hârtie — 106%, zahăr — 123%, cereale — 109%, bumbac brut — 116% și ceal — 116%.

Paralel cu creșterea industriei și agriculturii se prevede mărirea alocațiilor pentru nevoi sociale și culturale precum și pentru învățământ, care vor întrece cu 55,86% alocațiile din 1952; Investițiile în transporturi și comunicații vor crește cu 64,97%, iar investițiile pentru lucrări de irigație — cu 12,8%. Aceste cifre arată că construcția noastră națională planificată se desfășoară chiar dela început în proporții vaste și că sarcinile care stau în fața noastră sunt grandioase și glorioase, dar în același timp, legate de multe greutăți.

Deaceia, în acest an, cea mai importantă și principala sarcină este mobilizarea clasei muncitoare și a întregii populații a țării pentru concentrarea eforturilor lor spre biruirea greutăților și spre îndeplinirea și depășirea planului de construcție pe 1953. Pentru a îndeplini această sarcină complexă și grea trebuie să obținem o înaltă intensitate și precizie a muncii în toate sectoarele acestei construcții.

Trebuie să garantăm veniturile statului și să asigurăm ca planurile noastre de construcție economică, planurile în domeniul apărării naționale, precum și în domeniul dezvoltării sociale și culturale să nu fie stăruite de vreo lipsă de mijloace.

Trebuie să realizăm o economie strictă și să luptăm împotriva risipei în toate departamentele și mai ales în acelea care se ocupă cu problemele producției. În conformitate cu nevoile și posibilitățile noastre trebuie să folosim în întregime toate forțele de producție, nedesocupăm, să reducem prețul de cost, să îmbunătățim calitatea și să mărim cantitatea producției. Trebuie să întărim comerțul, transporturile și comunicațiile, să îmbunătățim circulația mărfurilor industriale și agricole și echilibrul de mărfuri între oras și sat pentru a satisface nevoile populației, pentru a stabili prețurile mărfurilor, pentru a grăbi dezvoltarea industriei și a agriculturii. Trebuie să unim pe toți industriașii și comercianții ale căror întreprinderi folosesc interesele naționale și bunăstării a poporului și să le dăm posibilitatea de a-și manifesta inițiativa sub conducerea eco-

„În primul rând, intensificarea luptei de rezistență împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei. Această luptă trebuie intensificată, deoarece imperialismul american insistă asupra reținerii prizonierilor de război chinezi și coreeni, rupe tratativele de armistițiu și tinde în mod neașteptat să extindă războiul agresiv din Coreea. Vrem pace, dar atât timp cât imperialismul american nu va renunța la cererile sale agresive și nelimitate și la planul său de extindere a agresiunii, unica hotărâre a poporului chinez trebuie să fie continuarea luptei împreună cu poporul coreean. Aceasta nu înseamnă că ne place războiul. Noi vrem să încetăm imediat războiul și să lăsam problemele nerезolvate să fie reglementate ulterior.

Imperialismul american preferă însă să nu procedeze în acest fel. El bine, în cazul acesta vom continua lupta. Oricât ani ar intenționa imperialismul american să continue războiul, noi suntem

„În primul rând, intensificarea luptei de rezistență împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei. Această luptă trebuie intensificată, deoarece imperialismul american insistă asupra reținerii prizonierilor de război chinezi și coreeni, rupe tratativele de armistițiu și tinde în mod neașteptat să extindă războiul agresiv din Coreea. Vrem pace, dar atât timp cât imperialismul american nu va renunța la cererile sale agresive și nelimitate și la planul său de extindere a agresiunii, unica hotărâre a poporului chinez trebuie să fie continuarea luptei împreună cu poporul coreean. Aceasta nu înseamnă că ne place războiul. Noi vrem să încetăm imediat războiul și să lăsam problemele nerезolvate să fie reglementate ulterior.

Imperialismul american preferă însă să nu procedeze în acest fel. El bine, în cazul acesta vom continua lupta. Oricât ani ar intenționa imperialismul american să continue războiul, noi suntem

„În primul rând, intensificarea luptei de rezistență împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei. Această luptă trebuie intensificată, deoarece imperialismul american insistă asupra reținerii prizonierilor de război chinezi și coreeni, rupe tratativele de armistițiu și tinde în mod neașteptat să extindă războiul agresiv din Coreea. Vrem pace, dar atât timp cât imperialismul american nu va renunța la cererile sale agresive și nelimitate și la planul său de extindere a agresiunii, unica hotărâre a poporului chinez trebuie să fie continuarea luptei împreună cu poporul coreean. Aceasta nu înseamnă că ne place războiul. Noi vrem să încetăm imediat războiul și să lăsam problemele nerезolvate să fie reglementate ulterior.

Imperialismul american preferă însă să nu procedeze în acest fel. El bine, în cazul acesta vom continua lupta. Oricât ani ar intenționa imperialismul american să continue războiul, noi suntem

„În primul rând, intensificarea luptei de rezistență împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei. Această luptă trebuie intensificată, deoarece imperialismul american insistă asupra reținerii prizonierilor de război chinezi și coreeni, rupe tratativele de armistițiu și tinde în mod neașteptat să extindă războiul agresiv din Coreea. Vrem pace, dar atât timp cât imperialismul american nu va renunța la cererile sale agresive și nelimitate și la planul său de extindere a agresiunii, unica hotărâre a poporului chinez trebuie să fie continuarea luptei împreună cu poporul coreean. Aceasta nu înseamnă că ne place războiul. Noi vrem să încetăm imediat războiul și să lăsam problemele nerезolvate să fie reglementate ulterior.

Imperialismul american preferă însă să nu procedeze în acest fel. El bine, în cazul acesta vom continua lupta. Oricât ani ar intenționa imperialismul american să continue războiul, noi suntem

„În primul rând, intensificarea luptei de rezistență împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei. Această luptă trebuie intensificată, deoarece imperialismul american insistă asupra reținerii prizonierilor de război chinezi și coreeni, rupe tratativele de armistițiu și tinde în mod neașteptat să extindă războiul agresiv din Coreea. Vrem pace, dar atât timp cât imperialismul american nu va renunța la cererile sale agresive și nelimitate și la planul său de extindere a agresiunii, unica hotărâre a poporului chinez trebuie să fie continuarea luptei împreună cu poporul coreean. Aceasta nu înseamnă că ne place războiul. Noi vrem să încetăm imediat războiul și să lăsam problemele nerезolvate să fie reglementate ulterior.

Imperialismul american preferă însă să nu procedeze în acest fel. El bine, în cazul acesta vom continua lupta. Oricât ani ar intenționa imperialismul american să continue războiul, noi suntem

Sedița solemnă dela Phenian

PHENIAN 9 (Agerpres). — TASS La 7 Februarie a avut loc la Phenian o sesiune solemnă consacrată celei de a 5-a aniversări a Armatei Populare Coreene. Asistența a întâmpinat cu ovații prelungite apariția în prezidiu a mareșalului Kim Ir Sen, a lui Kim Ţoi En Gen, Pak Hen En, Pak Den Ai și a altor fruntași ai Partidului Muncii și guvernului R. P. D. Coreene, precum și a ambasadorilor U.R.S.S. și R.P. Chineze.

În mijlocul unor aplauze furtivoase și prelungite, în prezidiu de onoare au fost aleși generalisimul I. V. Stalin, mareșalul Kim Ir Sen și președintele Mao Tze-dun.

PHENIAN 9 (Agerpres). — TASS La 7 Februarie a avut loc la Phenian o sesiune solemnă consacrată celei de a 5-a aniversări a Armatei Populare Coreene. Asistența a întâmpinat cu ovații prelungite apariția în prezidiu a mareșalului Kim Ir Sen, a lui Kim Ţoi En Gen, Pak Hen En, Pak Den Ai și a altor fruntași ai Partidului Muncii și guvernului R. P. D. Coreene, precum și a ambasadorilor U.R.S.S. și R.P. Chineze.

În mijlocul unor aplauze furtivoase și prelungite, în prezidiu de onoare au fost aleși generalisimul I. V. Stalin, mareșalul Kim Ir Sen și președintele Mao Tze-dun.

PHENIAN 9 (Agerpres). — TASS La 7 Februarie a avut loc la Phenian o sesiune solemnă consacrată celei de a 5-a aniversări a Armatei Populare Coreene. Asistența a întâmpinat cu ovații prelungite apariția în prezidiu a mareșalului Kim Ir Sen, a lui Kim Ţoi En Gen, Pak Hen En, Pak Den Ai și a altor fruntași ai Partidului Muncii și guvernului R. P. D. Coreene, precum și a ambasadorilor U.R.S.S. și R.P. Chineze.

În mijlocul unor aplauze furtivoase și prelungite, în prezidiu de onoare au fost aleși generalisimul I. V. Stalin, mareșalul Kim Ir Sen și președintele Mao Tze-dun.

PHENIAN 9 (Agerpres). — TASS La 7 Februarie a avut loc la Phenian o sesiune solemnă consacrată celei de a 5-a aniversări a Armatei Populare Coreene. Asistența a întâmpinat cu ovații prelungite apariția în prezidiu a mareșalului Kim Ir Sen, a lui Kim Ţoi En Gen, Pak Hen En, Pak Den Ai și a altor fruntași ai Partidului Muncii și guvernului R. P. D. Coreene, precum și a ambasadorilor U.R.S.S. și R.P. Chineze.

În mijlocul unor aplauze furtivoase și prelungite, în prezidiu de onoare au fost aleși generalisimul I. V. Stalin, mareșalul Kim Ir Sen și președintele Mao Tze-dun.

PHENIAN 9 (Agerpres). — TASS La 7 Februarie a avut loc la Phenian o sesiune solemnă consacrată celei de a 5-a aniversări a Armatei Populare Coreene. Asistența a întâmpinat cu ovații prelungite apariția în prezidiu a mareșalului Kim Ir Sen, a lui Kim Ţoi En Gen, Pak Hen En, Pak Den Ai și a altor fruntași ai Partidului Muncii și guvernului R. P. D. Coreene, precum și a ambasadorilor U.R.S.S. și R.P. Chineze.

În mijlocul unor aplauze furtivoase și prelungite, în prezidiu de onoare au fost aleși generalisimul I. V. Stalin, mareșalul Kim Ir Sen și președintele Mao Tze-dun.

PHENIAN 9 (Agerpres). — TASS La 7 Februarie a avut loc la Phenian o sesiune solemnă consacrată celei de a 5-a aniversări a Armatei Populare Coreene. Asistența a întâmpinat cu ovații prelungite apariția în prezidiu a mareșalului Kim Ir Sen, a lui Kim Ţoi En Gen, Pak Hen En, Pak Den Ai și a altor fruntași ai Partidului Muncii și guvernului R. P. D. Coreene, precum și a ambasadorilor U.R.S.S. și R.P. Chineze.

În mijlocul unor aplauze furtivoase și prelungite, în prezidiu de onoare au fost aleși generalisimul I. V. Stalin, mareșalul Kim Ir Sen și președintele Mao Tze-dun.